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Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση χαιρετίζω την ηλεκτρονική έκ-
δοση του περιοδικού «Μαθητικές Δημιουργίες», το οποίο αποτελεί 
τον καθρέφτη της δημιουργικής προσπάθειας του Σχολείου μας.

Το περιοδικό και η εφημερίδα μας περιλαμβάνουν δείγματα γραφής 
των μαθητών και μαθητριών μας, δείγματα των επιτυχιών τους σε 
διάφορους τομείς, αλλά και του αγώνα που διεξάγεται καθημερινά 
στο Σχολείο, στον στίβο μιας πολυδιάστατης μόρφωσης. Μέσα από 
την υλοποίηση ποικίλων δράσεων και δραστηριοτήτων, στόχος μας 
παραμένει, πέρα από την απόκτηση γνώσεων, η διαμόρφωση ολο-
κληρωμένων προσωπικοτήτων σε ένα δημοκρατικό και ανθρώπινο 
περιβάλλον το οποίο καλλιεργεί την αλληλεγγύη, τον αλληλοσε-
βασμό και αποδέχεται τη διαφορετικότητα. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι κάθε προσπάθεια για έκδοση σχολικών πε-
ριοδικών και εφημερίδων είναι αξιέπαινη. Απαιτεί συλλογική προ-
σπάθεια και εποικοδομητική συνεργασία. Αισθάνομαι, λοιπόν, την 
ανάγκη να ευχαριστήσω όλους, όσοι με ζήλο και υπευθυνότητα ερ-
γάστηκαν για την πραγματοποίησή τους και ιδιαίτερα τις υπεύθυνες 
φιλόλογους Βαλεντίνα Πολυχρόνη και Μαρία Κωνσταντίνου καθώς 
και τη συντακτική ομάδα.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες οφείλω και στον Σύνδεσμο Γονέων και Κηδε-
μόνων του Σχολείου μας για την αρμονική συνεργασία που είχαμε 
κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς αλλά και για την ανάληψη 
του οικονομικού κόστους του περιοδικού και  της εφημερίδας. 

Κλείνοντας, εύχομαι σε όλους τους μαθητές και μαθήτριές μας, κάθε 
επιτυχία στους στόχους τους, υγεία και ευτυχία στην προσωπική 
τους ζωή!

Αλέξανδρος Δημητρίου
Διευθυντής

Χαιρετισμός Διευθυντή
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Αγαπημένα μας παιδιά,

Με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση χαιρετίζω και φέτος την ηλεκτρο-
νική έκδοση του περιοδικού Μαθητικές Δημιουργίες αλλά και της 
εφημερίδας Βεργι-Νέα του Σχολείου μας.

Για άλλη μια χρονιά έχουμε τη χαρά να θαυμάσουμε την ξεχωριστή 
σας προσπάθεια και προσφορά μέσω αυτών των τόσο ιδιαίτερων 
εντύπων. Του περιοδικού, που συνεχίζει μια παράδοση χρόνων 
αλλά και της δικής σας εφημερίδας, της δικής σας φωνής, της πα-
ρουσίασης των δικών σας ξεχωριστών ενεργειών και δράσεων μα-
κριά από το ανιαρό περιβάλλον της στείρας εκμάθησης γνώσεων.

Μέσα από τις δημιουργικές αυτές δράσεις σας δίνεται η δυνατότη-
τα να καταθέσετε ελεύθερα τους δικούς σας προβληματισμούς, τις 
δικές σας απόψεις. Να προβάλετε τον δικό σας ξεχωριστό εαυτό, τη 
δική σας προσωπικότητα και να αναδείξετε τις δυνατότητες και τις 
ικανότητές σας, έξω από τα ασφυκτικά στενά όρια και πλαίσια της 
δικής μας αλλά και δικής σας καθημερινότητας.

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, εκπροσωπώντας τον Σύνδεσμο Γο-
νέων και Κηδεμόνων, εκφράζω την περηφάνια όλων μας για την 
επανάληψη αυτής της τόσο όμορφης πρωτοβουλίας σας αλλά και 
την μεγάλη ικανοποίησή μας που πλέον αυτή η προσπάθεια καθί-
σταται για το Σχολείο μας θεσμός.

Θερμά συγχαρητήρια σε μαθητές, καθηγητές και σε όλους τους συ-
ντελεστές.

Με αγάπη, παντοτινή στήριξη και ειλικρινές ενδιαφέρον,

Γιώργος Καλογεράκος
Πρόεδρος Συνδέσμου Γονέων και Κηδεμόνων 
Λυκείου Βεργίνας Λάρνακας

Χαιρετισμός Προέδρου Γονέων
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ΣΗΜΑΙΟΦΟΡΟΙ - ΠΑΡΑΣΤΑΤΕΣ

1 Λυτρίβη Μαρία  Γ61 Λάβαρο

2 Χαραλάμπους Έλενα Γ11 Ελληνική Σημαία

3 Παναγιώτου Δημητριάνα Γ71 Κυπριακή Σημαία

4 Παρισινού Ευαγγελία Γ32 Παραστάτης

5 Κουπέπιας Μιχάλης Γ31 Παραστάτης

6 Νικολάου Γεωργιάνα Γ31 Παραστάτης

7 Κωνσταντίνου Θανάσης Γ32 Παραστάτης

8 Δελησταμάτη Κυριακή Γ32 Παραστάτης

9 Πέτρου Μαρίνα Γ41 Παραστάτης

10 Καλογεράκου Αντριανή Γ31 Παραστάτης

11 Χριστοφόρου Λούσια Γ31 Παραστάτης
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Τώρα που η κυρία  Χριστιάνα Οικονόμου ολοκληρώνει τον κύκλο της 
προσφοράς της στην κυπριακή εκπαίδευση ως Βοηθός Διευθύντρια 
Α’, το Περιοδικό του Σχολείου μας την  τιμά,  αναγνωρίζοντας το 
εκπαιδευτικό της έργο. Το μικρό αυτό αφιέρωμα είναι μια ελάχιστη 
ανταπόδοση για την ευδόκιμη πορεία της και τη συνεισφορά της 
στα εκπαιδευτικά πράγματα της Κύπρου. Εργάστηκε επί σειρά ετών, 
δίδαξε δίνοντας πολλή αγάπη στα παιδιά, μόχθησε,  γι’ αυτό και η 
αναγνώριση της δουλειάς της είναι επιβεβλημένη.

Εκτοπισμένη από την Αμμόχωστο και με καταγωγή από την Αγία 
Τριάδα, σπούδασε στη Φιλοσοφική Σχολή της Αθήνας και στο 
Αμερικανικό Πανεπιστήμιο της Βηρυτού, κατέχοντας μεταπτυχιακό 
τίτλο στην «Εκπαιδευτική Διοίκηση και Επιθεώρηση». Εκτός από τα 
σχολεία ΜΕ, εργάστηκε και στο Ινστιτούτο Διάδοσης του Ελληνι-
κού Βιβλίου, στο Κολέγιο CDA και στο Λιβανέζικο Σχολείο Manor 
House. 

Δημοσίευσε σε διάφορες εφημερίδες της Κύπρου, ποιήματα, 
χρονογραφήματα και μεταφρασμένες από την ίδια στην ελληνική 
εργασίες, σχετικές με τη λήψη αποφάσεων στο εκπαιδευτικό 
σύστημα της Κύπρου. Φίλη της μουσικής, με ιδιαίτερες περγαμηνές, 
διατηρεί  ζωντανή  τη μεγάλη  της αγάπη για τις Καλές Τέχνες, δείγμα 
της εκλεπτυσμένης αισθητικής της.

Η κυρία Χριστιάνα Οικονόμου υπηρέτησε τη δημόσια εκπαίδευση 
με ζήλο και συνέπεια. Σε κάθε σχολείο που εργάστηκε, έδει-
ξε υψηλό επίπεδο επαγγελματισμού και έδωσε τον καλύτερό της 
εαυτό για να μάθουν τα παιδιά μας γράμματα. Προσιτή και ευγενική, 
καλλιεργημένη, υπομονετική και με υψηλό επίπεδο μεταδοτικότητας, 
κόσμησε την παιδεία μας με την εκλεπτυσμένη παρουσία της. Οι 
μαθητές και οι μαθήτριές της έμαθαν ελληνικά, έμαθαν λογοτεχνία, 
έμαθαν ιστορία, βρήκαν έναν καλό σύμμαχο στην πνευματική τους 
ιχνηλασία και έμαθαν τρόπους για να εκφράζονται σωστά, τόσο 
στον δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τους λόγο. Εξάλλου, αυτό είναι 
το έργο του εκπαιδευτικού και δίκαια λογαριάζεται ως λειτούργημα.

Γι΄ αυτό ακριβώς, η Χριστιάνα  κέρδισε τον πιο μεγάλο έπαινο, 
αυτόν που δίνουν  οι καλύτεροι κριτές των δασκάλων, οι ίδιοι οι 
μαθητές και οι μαθήτριές μας. Και αυτόν τον έπαινο τον πήρε και 
από τους μαθητές και μαθήτριες του Λυκείου  Βεργίνας, στο οποίο 
υπηρέτησε τη φετινή σχολική χρονιά, κλείνοντας έτσι την πολυετή 

Λίγα λόγια για μια αξιέπαινη εκπαιδευτικό
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πορεία της στα σχολεία μας. Τα όπλα του καλού εκπαιδευτικού, 
βέβαια, ποτέ δεν κατατίθενται. Μένουν ενεργά και δραστήρια και 
εμείς ευχόμαστε στη Χριστιάνα μας, να παραμένει πάντα, με κάθε 
τρόπο, στις επάλξεις της προσφοράς! 

Εξάλλου, η μεγαλύτερη ικανοποίηση για κάθε εκπαιδευτικό είναι 
να βλέπει μετά από χρόνια τους μαθητές του να προοδεύουν. 
Ακόμα πιο μεγάλη η ικανοποίηση, αν καμιά φορά οι εκπαιδευτικοί 
συναντηθούν με τους παλιούς τους μαθητές, να ακούσουν τα λόγια 
«ευχαριστώ δάσκαλε», «ευχαριστώ δασκάλα, με βοήθησες να 
γίνω καλύτερος άνθρωπος», ή να ακούσουν τη φράση «Σε εσένα 
τον δάσκαλό μου ή σε σένα δασκάλα μου, οφείλω πολλά. Σε 
ευχαριστώ!»

Η Χριστιάνα μας, είμαι σίγουρη πως θα ακούσει αυτή τη φράση 
πολλές φορές γιατί οι μαθητές και οι μαθήτριές της έγιναν καλύτεροι, 
χάρη στην πηγαία αγάπη και τις γνώσεις που τους έδωσε! 

Χριστιάνα μου, κλείνοντας, το μόνο που θέλω να σού ευχηθώ 
είναι να είσαι πάντα υγιής, να έχεις πολλή αγάπη γύρω σου και να 
απολαμβάνεις το κάθε δευτερόλεπτο της ζωής σου! Τίποτε να μην 
σού κλέψει τη χαρά. Η κάθε μέρα να σε φέρνει πιο κοντά σε ό,τι και 
αν επιθυμείς, σε ό,τι και αν προσπαθείς!

                                                      Ειρήνη Λάρκου, Β.Δ.



ΔΡΑΣΕΙΣ-ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
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Αγιασμός για την έναρξη της νέας 
σχολικής χρονιάς

Επίσκεψη της Ρουμανικής ομάδας χορού 
στο πλαίσιο του 15ου Μεσογειακού φεστιβάλ 
παραδοσιακού χορού στην πόλη μας
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Καλλιτεχνική Εκδήλωση για την Επέτειο 
της Κυπριακής Ανεξαρτησίας
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Εορτασμός  Εθνικής Επετείου 28ης  
Οκτωβρίου 1940
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 «Μαζί στη ζωή»
 Έρανος οικονομικής ενίσχυσης του ΠΑΣΥΚΑΦ
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Παζαράκι Ερυθρού Σταυρού
Το σχολείο μας συμμετείχε και φέτος  στο παζαράκι νέων του 
Ερυθρού Σταυρου. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριές μας προσέφεραν με κέφι και 
ενθουσιασμό σε αυτό το σημαντικό γεγονός και κατάφεραν να 
συγκεντρώσουν το ποσό των 227 ευρώ.
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Φιλανθρωπική εκδήλωση «Ένα Όνειρο, 
μια Ευχή»
Και η Ευχή...έγινε πραγματικότητα!!!

Την Τετάρτη, 21 Δεκεμβρίου, πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας 
η εκδήλωση Αγάπης και Συμπαράστασης «Ένα Όνειρο Μια Ευχή». 
Χίλια Αστέρια και Χίλιες Ευχές στόλισαν την αυλή του σχολείου 
μας! Οι μαθητές και οι μαθήτριές μας με χαρά και υπερηφάνεια 
παρέδωσαν στον Πρόεδρο κ. Γιώργο Πενηνταέξ και στη Διοικητική 
Προϊσταμένη κ. Μάρω Χατζηχριστοφή του Παγκύπριου Συνδέσμου 
«Ένα Όνειρο Μια Ευχή» το ποσό των 2.800 ευρώ.

Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά οι μαθητές και οι μαθήτριες του σχολείου 
μας κατάφεραν να μετατρέψουν την ευχή σε πραγματικότητα. Να 
μετουσιώσουν την επιθυμία σε δυνατότητα. Πραγματοποίησαν την 
ευχή ενός μικρού κοριτσιού, που πάλεψε και νίκησε τον καρκίνο, να 
επισκεφθεί την Disneyland! 

Ευχαριστούμε τους χορηγούς μας και όλους εσάς που στηρίξατε την 
προσπάθειά μας!

Ευχαριστούμε τον Έντιμο Δήμαρχο Λάρνακας, κ. Ανδρέα Βύρα, ο 
οποίος μας παραχώρησε με μεγάλη προθυμία τα χριστουγεννιάτικα 
δέντρα που κοσμούν το σχολείο μας με Χίλια Αστέρια και Χίλιες 
Ευχές για τη μικρή μας ηρωίδα!

Ιδιαίτερες ευχαριστίες στον καλλιτέχνη Γιάννη Στυλιανού που χωρίς 
δεύτερη σκέψη αποδέχτηκε την πρότασή μας να τραγουδήσει με 
μαθήτριες του σχολείου μας το τραγούδι «Όλα Περνούν». 

Ένα μεγάλο ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ στους μαθητές και μαθήτριες του 
Παγκυπρίου Λυκείου Λάρνακας και Εσπερινού Γυμνασίου και 
Λυκείου Λάρνακας, που στήριξαν την προσπάθειά μας! 

Θερμές ευχαριστίες και στους χορηγούς μας:

Παραδεισιώτης Ltd

Multiklima

GS Family Hair Salon

S.M.D

Chocoland
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Ημέρα Σπάνιων Γενετικών Παθήσεων
Αφιερωμένη στον αγώνα των συνανθρώπων μας, που 
μάχονται ενάντια στις σπάνιες ασθένειες. Φορέσαμε, 
λοιπόν, τα jeans (genes) μας και φωτογραφηθήκαμε, 
για να εκφράσουμε τη στήριξή μας στους καθημερινούς 
μαχητές της ζωής!

Άσκηση σεισμού
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Τσικνοπέμπτη
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Διεθνής Ημέρα Μαθηματικών-Ημέρα του 
«π»
Την Τρίτη 14 Μαρτίου 2023 στο πλαίσιο της «Παγκόσμιας Ημέρας 
Μαθηματικών – Ημέρα του π» η ομάδα Μαθηματικών του 
Λυκείου Βεργίνας  προσέφερε γλυκά στους συναδέλφους, φόρεσε 
μπλουζάκια με τα ψηφία του αριθμού π και οργάνωσε κατά τη 
διάρκεια των διαλειμμάτων τη δράση «Δεν είναι μαγικά ... είναι 
Μαθηματικά!!» κατά την οποία εκπαιδευτικοί, μαθητές καθώς και 
επισκέπτες στο σχολείο είχαν την ευκαιρία να ψυχαγωγηθούν με 
Μαθηματικά παιχνίδια.
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Αιμοδοσία
Είναι και κάποια μαθήματα, που παραδίδονται έξω από τις 
σχολικές αίθουσες...

Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά μας.



24

Junior achievement 2023

23η  Διαδρομή Αγάπης του Παγκύπριου 
Συνδέσμου για παιδιά με καρκίνο και 
συναφείς παθήσεις «Ένα Όνειρο Μια 
Ευχή».

Οι μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας έδωσαν δυναμικά 
το παρόν τους και φέτος στηρίζοντας τον καθημερινό αγώνα των 
μικρών μαχητών της ζωής.
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Μέρα γαλλοφωνίας
Στο σχολείο μας τιμήσαμε τη μέρα αυτή υπό τους ήχους γαλλικών 
τραγουδιών και με γλυκιές νοστιμιές!

Πολιτιστικό ταξίδι στο Παρίσι
Με την ευκαιρία που μας έδωσε η Alliance Française με το πολι-
τιστικό ταξίδι για νέους στο Παρίσι, ομάδα μαθητών του σχολείου 
μας επισκέφτηκε τον Απρίλιο την όμορφη πρωτεύουσα της Γαλλί-
ας. Ήταν πραγματικά μια εμπειρία που θα μας μείνει αξέχαστη γιατί 
μας προσέφερε αναμνήσεις από τον γραφικό λόφο της Μονμάρ-
της, το μουσείο του Λούβρου, τον πύργο του Άιφελ, τη νυκτερινή 
κρουαζιέρα στον Σηκουάνα αλλά και τα μαγευτικά πάρκα Asterix 
και Disneyland.  
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Ένας Ολυμπιονίκης στο σχολείο μας
Επίσκεψη του Παύλου Κοντίδη, στο πλαίσιο του προγράμματος 
Great just like you. Μεταξύ άλλων ο Ολυμπιονίκης μιλώντας 
στους μαθητές ανέφερε χαρακτηριστικά:

«Να στοχεύετε πάντοτε στον ουρανό και να ονειρεύεστε ελεύθερα, 
γιατί τίποτα δεν είναι αδύνατο…».

«Είναι μύθος ότι δεν μπορείς να είσαι πολύ καλός αθλητής και 
πολύ καλός μαθητής…».

« Η νοητική προπόνηση ξεχωρίζει τους νικητές…».
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Καλλιτεχνική Εκδήλωση για την Εθνική 
Επέτειο 25ης Μαρτίου 1821 και 1ης 
Απριλίου 1955
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ΤΡΙΗΜΕΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΡΙΗΜΕΡΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Στο πλαίσιο του τριημέρου εργασίας πραγματοποιήθηκαν οι ακό-
λουθες δράσεις:
(1) Tην Τετάρτη 23 Νοεμβρίου τα τμήματα Α31 και Β41 παρακολού-

θησαν διάλεξη για την Αντιμετώπιση του Χρηματοοικονομικού 
Αναλφαβητισμού με  ομιλητή τον κ. Παντελή Χαραλάμπους, 
χρηματοοικονομικό σύμβουλο. 

(2) Την Παρασκευή 25 Νοεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε «Ημε-
ρίδα Ενημέρωσης για τα Επαγγέλματα της Μηχανικής Επιστή-
μης». Οι μαθητές των τμημάτων Β31, Β32 και Β71 επισκέφθη-
καν την Τσιμεντοποιία Βασιλικού.

(3) Την Τρίτη 14 Φεβρουαρίου 2023 ο Δρ. Αντρέας Χρ. Τίφας (Δι-
δάκτωρ Εφαρμοσμένης Ηθικής Φιλοσοφίας ΕΚΠΑ, Νοσηλευτής 
– Ψυχολόγος, Διδάσκων Larnaka College) μίλησε για το επάγ-
γελμα του Νοσηλευτή καθώς και για άλλα παραϊατρικά επαγ-
γέλματα στους μαθητές των τμημάτων Α41, Α42, Α43.

(4) Την Τρίτη 28 Φεβρουαρίου 2023 πραγματοποιήθηκε διάλεξη 
για το Ιατρικό Επάγγελμα από τον καρδιολόγο και παθολόγο 
Δρα κ. Βάσο Οικονόμου την οποία παρακολούθησαν τα τμήμα-
τα Α21, Α22, Α23 και Α51.

(5) Την Τρίτη 14 Μαρτίου 2023 πραγματοποιήθηκε διάλεξη για τις 
προοπτικές στον τομέα της Πληροφορικής για τα τμήματα  Α22 
και Α23. Ομιλητές ήταν λειτουργοί της εταιρείας ανάπτυξης λο-
γισμικού AMDOCS. 

(6) Την Παρασκευή 17 Μαρτίου 2023 οι μαθητές των τμημάτων 
Α11, Α31 και Α43 επισκέφθηκαν το Πανεπιστήμιο AUC στη 
Λάρνακα.

(7) Την Τρίτη 21 Μαρτίου 2023 οι μαθητές των τμημάτων Α21, Α23, 
Α11 και Β32 παρακολούθησαν διάλεξη για τα Ναυτιλιακά και 
Θαλάσσια Επαγγέλματα. Ομιλητές ήταν ο κ. Ζαχαρίας Σιόκου-
ρος, διευθυντής Κυπριακού Ινστιτούτου για τη Θάλασσα και τη 
Ναυτιλία (CMMI) και η κυρία Barbara Loyal, διευθύνων σύμ-
βουλος ναυτιλιακής εταιρείας.
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Στιγμές χαλάρωσης
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
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ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS PLUS

Διαπίστευση του Σχολείου μας στο πρόγραμμα Erasmus Plus KA 122 2021-2027

Το Σχολείο μας πέτυχε τη διαπίστευσή του στο πρόγραμμα Erasmus 
Plus KA 122. Η διαπίστευση αυτή (accreditation) δίνει τη δυνατό-
τητα στο Σχολείο μας να αναπτύξει χρηματοδοτημένες από την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση Δράσεις με συγκεκριμένους στόχους, όπως αυτοί 
έχουν διαμορφωθεί και εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και από 
τον Εθνικό Φορέα της Κύπρου (ΙΔΕΠ). 

Η απόδοση του τίτλου «Accredited School in KA122» στο Σχο-
λείο μας επιτεύχθηκε με την υποβολή εμπεριστατωμένης πρότασης 
«Erasmus Plan Project», η οποία έχει άξονα την υλοποίηση συγκε-
κριμένων στόχων, αξιοποιώντας καινοτόμες πρακτικές και μεθοδο-
λογίες. Συνεπώς, το Σχολείο μας έχει τη δυνατότητα να αναπτύσσει 
δράσεις στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus Plus και σύμφωνα 
με το Erasmus Plan του Σχολείου μας μέχρι το 2027.

Οι Στόχοι του Προγράμματός μας

Οι στόχοι του έργου μας έχουν σχεδιαστεί σύμφωνα με τις ανάγκες 
και τις δυσκολίες που καλείται να αντιμετωπίσει η σχολική μας μο-
νάδα. Οι κύριοι στόχοι είναι:

1. Να προωθήσουμε την Ισότητα και να αναπτύξουμε τον σεβασμό 
στη Διαφορετικότητα και να εργαστούμε κατά των Διακρίσεων 
και του Διαχωρισμού στο Σχολικό  Περιβάλλον.

2. Να αντιμετωπίσουμε τις συγκρούσεις και να οικοδομήσουμε 
υγιείς σχέσεις στο Σχολικό  Περιβάλλον.

3. Να δημιουργήσουμε ένα ανθρώπινο, δημοκρατικό και χαρού-
μενο περιβάλλον, τόσο για τους μαθητές όσο και για τους εκπαι-
δευτικούς, εξαλείφοντας το άγχος που δημιουργούν οι ρυθμοί 
της Σχολικής καθημερινότητας.

Οι δράσεις του προγράμματος

Το πρόγραμμα ΚΑ122 συνδυάζει κινητικότητες ομαδικής δράσης 
μαθητών σε Ευρωπαϊκά σχολεία, καθώς επίσης και επιμόρφωση 
εκπαιδευτικού προσωπικού σε σεμινάρια και σκιώδεις εργασίες δι-
άρκειας μίας εβδομάδας σε Ευρωπαϊκά σχολεία.

Φέτος έχουμε υλοποιήσει με μεγάλη επιτυχία τις πιο κάτω κινη-
τικότητες:

1. Φιλοξενία 25 μαθητών και 3 εκπαιδευτικών από το σχολείο 
Jirovcova της πόλης Ceske Budejovice της Τσεχίας. Ανάπτυξη 
βιωματικών εργαστηρίων με βάση τους στόχους του προγράμ-
ματός μας.

2. Επίσκεψη 20 μαθητών και 4 εκπαιδευτικών στο Τσέχικο Σχολείο 
Jirovcova της Τσεχίας και υλοποίηση βιωματικών εργαστηρίων 
με βάση τους στόχους μας.

3. Κινητικότητα 6 εκπαιδευτικών σε σεμινάρια στο εξωτερικό διάρ-
κειας μίας εβδομάδας.

4. Κινητικότητα 4 εκπαιδευτικών σε σκιώδεις εργασίες σε σχολεία 
στην Ευρώπη διάρκειας μίας εβδομάδας.



35

Υλοποίηση Δράσης «Together We Are Stronger» - Φιλοξενία 
Ομάδα Μαθητών/τριών και Εκπαιδευτικών από το Τσέχικο 
Σχολείο Jirovcova

Το Σχολείο μας υποδέχτηκε ομάδα μαθητών/τριών και καθηγητών 
από το Τσέχικο σχολείο Jirorcova της πόλης Ceske Budejovice, από 
τις 13 μέχρι τις 18 Νοεμβρίου 2022. 

Στη Δράση αυτή αναπτύχθηκαν και υλοποιήθηκαν με επιτυχία 8  
βιωματικά εργαστήρια, επισκέψεις σε εκπαιδευτικούς χώρους και 
πολιτιστικές δραστηριότητες στη βάση της προώθησης των κύριων 
στόχων του προγράμματός μας. Κατά τη διάρκεια των δράσεων αυ-
τών αναπτύχθηκαν καινοτόμες πρακτικές, βασισμένες σε μία καλά 
σχεδιασμένη μεθοδολογία, με σκοπό την επίτευξη των στόχων μας.

Βιωματικά Εργαστήρια και Δράσεις:

«Διαχειρίζομαι το Άγχος»

Ειδική ψυχολόγος ανάπτυξε τεχνικές διαχείρισης άγχους.

«Καταπολέμηση του Άγχους με τη Μαγειρική»

Η ομάδα Erasmus, με την καθοδήγηση 
της καθηγήτριας Οικιακής Οικονομίας 
Δέσποινας Κοντίδου, αξιοποιεί τη μα-
γειρική ως τρόπο χαλάρωσης και δια-
χείρισης του άγχους.

«Αντιμετώπιση των συγκρούσεων 
στο Σχολικό Περιβάλλον»

Ειδική ψυχολόγος διερευνά με τους μα-
θητές/τριες το πρόβλημα των συγκρού-
σεων και τις τεχνικές διαχείρισης του 
προβλήματος.

«Ας Γιορτάσουμε τη Διαφορετικότη-
τα»

Ειδική ψυχολόγος, η οποία βρίσκεται 
σε αναπηρικό αμαξίδιο, εξετάζει με τους 
μαθητές τις παραμέτρους της διαφορε-
τικότητας. Στη συνέχεια, η ψυχολόγος 
συζητά με τους μαθητές και καθηγητές 
τον τρόπο που η ίδια βίωσε τη διάκριση 
στην παιδική και εφηβική της ηλικία. 

«Όλοι στη Γραμμή για τον Αγώνα»

Το βιωματικό εργαστήρι “Line Up for 
the Race”, είναι μια καινοτόμος πρακτι-
κή που αποσκοπεί στην ευαισθητοποίη-
ση των μαθητών σε θέματα ισότητας και 
δικαιοσύνης. 

«Θεατρικό Δρώμενο για τον Σχολικό Εκφοβισμό και την αποδο-
χή όλων των μαθητών»
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Το θεατρικό δρώμενο με τίτλο “Migrant Bird”, στοχεύει στην ευαι-
σθητοποίηση των μαθητών σε θέματα που αφορούν στην ισότητα 
και στον σεβασμό στη διαφορετικότητα. «Δεν είναι Μαγικά»

Ένα ευχάριστο εκπαιδευτικό παιχνίδι που αποσκοπεί στην ανάπτυ-
ξη συνεργασίας και στην ενίσχυση της δημιουργικότητας ανάμεσα 
στους μαθητές.

«Δραστηριότητες Γνωριμίας»

Οι δραστηριότητες γνωριμίας και εξοικείωσης αποτέλεσαν ένα ση-
μαντικό εργαλείο για να  φέρουμε πιο κοντά τους μαθητές και εκπαι-
δευτικούς των δύο σχολείων. 

Υλοποίηση Δράσης «Together We Are Stronger» - Ομαδική 
Κινητικότητα μαθητών και εκπαιδευτικών του Σχολείου μας στο 
Τσέχικο Σχολείο Jirovcova.

Ομάδα 20 μαθητών και 4 συνοδών εκπαιδευτικών υλοποίησε με 
επιτυχία τη δεύτερη δράση του προγράμματος Erasmus Plus, “To-
gether We Are Stronger, στις 19 Μαρτίου 2023 μέχρι και τις 25 
Μαρτίου 2023, με την επίσκεψη στο Τσέχικο Σχολείο “Jirovcova”.  

Στόχοι της κινητικότητας ήταν: 

Το πρόγραμμα της δράσης εστιάστηκε σε σειρά εμπειρικών βιωματι-
κών εργαστηρίων, σε εκπαιδευτικές επισκέψεις σε οργανισμούς και 
Ιδρύματα, καθώς επίσης και σε επισκέψεις πολιτιστικού ενδιαφέρο-
ντος. 

Μερικές από τις δράσεις της επίσκεψης στο Τσέχικο Σχολείο ήταν:

1. Τα Βιωματικά Εργαστήρια:

* «Η Πολυμορφία Μας Ενώνει»

* «Όλοι Ίσοι και Όλοι Διαφορετικοί»

* «Όχι Άλλο Άγχος»

* «Ας Δώσουμε Κίνητρα στους Μαθητές/τριές μας»

* «Αντιμετωπίζοντας τις Συγκρούσεις»

2. Εκστρατεία κατά των Διακρίσεων και Σεβασμός στη Διαφο-
ρετικότητα

* Βιωματικό εργαστήριο, κατά το οποίο οι μαθητές είχαν τη 
δυνατότητα να εκφραστούν δημιουργικά, φτιάχνοντας αφίσα 
και πανό με στόχο την προώθηση της ισότητας και την κατα-
πολέμηση των διακρίσεων στο Σχολικό Περιβάλλον.

3. Εκπαιδευτικές Επισκέψεις:

* Επίσκεψη στο Ίδρυμα «Κοινωνικό Κέντρο για Ανθρώπους με 
Λιγότερες Ευκαιρίες «Asylum House»

* Επίσκεψη στο Ίδρυμα «Φροντίδα Νέων»
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4. Πολιτιστικές Επισκέψεις: 

* Ολοήμερη Επίσκεψη στην Πράγα

* Επίσκεψη στο Český Krumlov

* Επίσκεψη στη Hluboká and Vltavou

* Ξενάγηση στην Πόλη Ceske Budejovice

* Επίσκεψη στο Treetop Trail Lipno

* Επίσκεψη στον Ζωολογικό Κήπο του Hluboka

5. Παρουσιάσεις μαθητών των δύο σχολείων και πολιτιστική 
εκδήλωση.

* Οι μαθητές παρουσίασαν τα βασικά χαρακτηριστικά του εκ-
παιδευτικού συστήματος της χώρας τους και επικεντρώθηκαν 
στους τρόπους διαχείρισης των συγκρούσεων και ανάπτυξης 
του σεβασμού στη διαφορετικότητα στο πλαίσιο των συστη-
μάτων αυτών. Παράλληλα, ανάδειξαν μέσω οπτικοακουστι-
κού υλικού στοιχεία από την κουλτούρα και τον πολιτισμό 
της χώρας τους.

6. Επίδοση των Πιστοποιητικών Παρακολούθησης και Τελετή 
λήξης του προγράμματος.

7. Αποτελέσματα της Δράσης – Εμπειρίες Ζωής

Οι μαθητές αποκόμισαν εμπειρίες ζωής, τόσο μέσα από την ενεργό 
συμμετοχή τους στα εμπειρικά βιωματικά εργαστήρια, όσο και από 
τη διαμονή και φιλοξενία τους από τους οικογένειες των Τσέχων 
μαθητών. Μέσα στο πολύ φιλόξενο και ζεστό οικογενειακό περι-
βάλλον, είχαν την ευκαιρία να βιώσουν την συνύπαρξη με άτομα 
διαφορετικά, αλλά και να πειστούν με τον πιο αποτελεσματικό και 
έμπρακτο τρόπο ότι η διαφορετικότητα δεν μπορεί αλλά και δεν 
πρέπει ποτέ να μας χωρίζει.

«Ήταν για μένα η πιο πολύτιμη εμπειρία 
ζωής και νιώθω τόσο τυχερή που μου δό-
θηκε η ευκαιρία να συμμετάσχω σε αυτή 
την κινητικότητα.  Τα πάντα ήταν καταπλη-
κτικά και πολύ καλά οργανωμένα…»

«Η οικογένεια, η οποία με φιλοξένησε, 
ήταν πολύ φιλόξενη. Είχα όλες τις ανέσεις. 
Το σπίτι ήταν πολύ καθαρό και άνετο. Όλοι 
στην οικογένεια ήταν τόσο φιλικοί και με 
έκαναν να νιώθω πολύ άνετα…»

«Ήταν μια εξαιρετική εμπειρία για μένα και 
ελπίζω να έχω ξανά την εμπειρία στο μέλ-
λον. Γνώρισα καινούριους ανθρώπους… 
Αλλά το πιο σημαντικό πράγμα που απο-
κόμισα από αυτή την κινητικότητα είναι 
ότι έμαθα να σέβομαι τη διαφορετικότητα 
στους ανθρώπους… »

«Ήταν φανταστική εμπειρία για μένα. Γνώρι-
σα καινούριους ανθρώπους, έκανα φιλίες, 
επισκέφτηκα μέρη που δεν φανταζόμουν 
ποτέ ότι θα επισκεπτόμουν, και έμαθα να 
βλέπω τη διαφορετικότητα ως πλεονέκτη-
μα … »

Κινητικότητες Εκπαιδευτικών του Σχολείου μας σε σεμινάρια στο 
εξωτερικό. (Courses and Training)

Το πρόγραμμα Erasmus Plus KA 122 έδωσε τη δυνατότητα και την 
ευκαιρία  επιμόρφωσης σε  εκπαιδευτικούς του σχολείου μας σε 
οργανωμένα εκπαιδευτικά σεμινάρια σε Ευρωπαϊκές χώρες. Πραγ-
ματοποιήθηκαν 6 σεμινάρια στο εξωτερικό ως ακολούθως:

* Βαρκελώνη - “We Are All Special: Inclusion and Support for 
Students with Special Needs In and Out of the Classroom”.  

* Βερολίνο – Conflict Management – Emotional Intelligence 
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and Bullying Prevention.

* Ρώμη – Supporting Diversity with Intercultural Education in 
the  Classroom.

* Πράγα - Playtime and Downtime for Teachers and students: 
the Psychology of Time to feel Good and Do Good!

* Βουδαπέστη – Preventing and Intervening in Cyber Bullying.

* Βερολίνο - Teach with a Twist! Motivate your Students with 
Creative Teaching Strategies.

Σεμινάριο στο Βερολίνο

Conflict Management – Emotional Intelligence and Bully-
ing Prevention.

Κύριος στόχος του προγράμματος ήταν να αποκτήσουν οι 
συμμετέχοντες περισσότερη επίγνωση τόσο της συμπερι-
φοράς όσο και των συναισθηματικών αναγκών των μα-
θητών. Παράλληλα, οι εκπαιδευτικοί να καταφέρουν να 
αναπτύξουν στο μέγιστο δυνατό βαθμό, τις δεξιότητες για 
προώθηση ισχυρών σχέσεων στην τάξη και ένα πιο θετικό 
κλίμα στο Σχολείο, τόσο για τους ίδιους όσο και για τους 
μαθητές.

Δέσποινα Κοντίδου, καθηγήτρια Οικιακής Οικονομίας

Το σεμινάριο αυτό εστίαζε στο πως η διαπολιτισμική εκ-
παίδευση μπορεί να  προωθήσει τη διαφορετικότητα, τον 
σεβασμό και τις ίσες ευκαιρίες για όλους τους μαθητές, 
βελτιώνοντας τα ακαδημαϊκά αποτελέσματα για όλους. 

Συνολικά, μέσα από αυτή την εμπειρία θα μπορούσα να 
πω ότι έμαθα σημαντικές πληροφορίες γύρω από το θέμα 
της διαφορετικότητας, απέκτησα πολύτιμες γνώσεις και 
δεξιότητες που μπορούν να εφαρμοστούν στη δική μου 
διδακτική  πρακτική  και είχα την ευκαιρία να γνωρίσω κα-
θηγητές και δασκάλους που προσπαθούν και αυτοί να δη-
μιουργήσουν ένα καλύτερο μέλλον για τους μαθητές τους 
και το περιβάλλον του σχολείου.

Μερόπη Ζυμαρίδου, καθηγήτρια Τεχνολογίας   
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Κινητικότητες Εκπαιδευτικών του Σχολείου μας σε Σκιώδεις Ερ-
γασίες σε Σχολεία της Ευρώπης. (Job Shadowing)

Έχουμε υλοποιήσει 4 Σκιώδεις Εργασίες σε Ευρωπαϊκά σχολεία στο 
εξωτερικό, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus Plus του Σχολεί-
ου μας. Κατά τη διάρκεια των δράσεων σε Λύκεια, οι τέσσερεις εκ-
παιδευτικοί του σχολείου μας είχαν την ευκαιρία να παρακολουθή-
σουν τις εργασίες του σχολείου που επισκέφτηκαν, να μοιραστούν 
απόψεις, γνώσεις και πρακτικές και να αποκτήσουν δεξιότητες στα 
θέματα που άπτονται των στόχων του προγράμματός μας.

Σκιώδης Εργασία – Job Shadowing

 Στο πλαίσιο του προγράμματος Εrasmus+ ο επόπτης του 
Αθλητικού Λυκείου επισκέφτηκε το Αθλητικό Λύκειο Βα-
σίλ Λέφσκι στη Φιλιππούπολη της Βουλγαρίας, από τις 
11-18 Μαίου 2023.Το Σχολείο τον υποδέχθηκε θερμά και 
του παρείχε όλες τις αναγκαίες διευκολύνσεις και πληρο-
φορίες που εξυπηρετούν τους στόχους του προγράμμα-
τός μας. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις 
τόσο με τη διεύθυνση του Σχολείου όσο και με το εκπαι-
δευτικό και προπονητικό προσωπικό. Στις συναντήσεις 
που πραγματοποιήθηκαν έγινε εκτενής συζήτηση για τον 
τρόπο λειτουργίας του Αθλτικού Σχολείου, για το εκπαι-
δευτικό και προπονητικό πρόγραμμα που ακολουθείται, 
καθώς επίσης και για τις πρακτικές που ακολουθούνται 
σε σχέση με τη διαχείριση της διαφορετικότητας και του 
άγχους στο σχολικό περιβάλλον, την ανάπτυξη του σε-
βασμού μεταξύ των μαθητών αλλά και την παροχή κι-
νήτρων τόσο σε εκπαιδευτικούς όσο και σε μαθητές. Πα-
ράλληλα, έγινε ξενάγηση στους χώρους του σχολείου, 

στο προπονητικό κέντρο, καθώς και στο οικοτροφείο της 
σχολής, ενώ δόθηκε η δυνατότητα στον επόπτη να συ-
νομιλήσει με μαθητές του Σχολείου. Επίσης, του δόθηκε 
η ευκαιρία να παρακολουθήσει την τελετή αποφοίτησης 
των μαθητών της σχολής. Τέλος, συμφωνήθηκε η ανά-
πτυξη περαιτέρω συνεργασίας μεταξύ των δύο σχολείων 
για την προώθηση των στόχων του προγράμματος.

Χαράλαμπος Χρήστου
Επόπτης Αθλητικού Λυκείου 

Σκιώδης Εργασία – Job Shadowing

Στο πλαίσιο του προγράμματος Εrasmus+ ο  Β.Δ μαθη-
ματικών κος Γιώργος Μυλωνας πραγματοποίησε επίσκε-
ψη για σκιώδη εργασία στο 9ο Λύκειο Αμαρουσίου στην 
Αθήνα. Κατά την επίσκεψή του, είχε τη δυνατότητα να 
έρθει σε επαφή τόσο με τη διεύθυνση όσο και με το εκ-
παιδευτικό προσωπικό του Σχολείου και να ενημερωθεί 
για τις πρακτικές διαχείρισης συγκρούσεων στο σχολικό 
περιβάλλον. Ενημερώθηκε για εναλλακτικές μορφές δι-
δασκαλίας, που στόχο έχουν την προαγωγή της ισότη-
τας μεταξύ των μαθητών και την καλλιέργεια του σεβα-
σμού στη διαφορετικότητα. Του δόθηκε η δυνατότητα 
να συμμετάσχει σε βιωματικά εργαστήρια, όπου μέσω 
θεατρικού παιχνιδιού και της υπόδυσης ρόλων οι μαθη-
τές μπορούσαν να εξοικειωθούν με τη διαφορετικότητα 
και με καινοτόμες πρακτικές αντιμετώπισης του σχολικού 
εκφοβισμού.  

Γιώργος Μυλωνάς
Βοηθός Διευθυντής
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Διάδοση Αποτελεσμάτων του Προγράμματός μας

Η διάχυση των αποτελεσμάτων αποτελεί προτεραιότητα του προ-
γράμματος Erasmus Plus. Για τον σκοπό αυτό, εργαζόμαστε μεθοδι-
κά, έτσι ώστε να πετύχουμε τη διάδοση των αποτελεσμάτων τόσο σε 
τοπικό όσο και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. 

* Έχουμε δημιουργήσει ιστοσελίδα του προγράμματος, η οποία 
είναι συνδεδεμένη με την κεντρική ιστοσελίδα του Σχολείου μας 
και η οποία εμπλουτίζεται συνεχώς. 

* Ιστοσελίδα Erasmus Plus Λυκείου Βεργίνας: 
www.verginaerasmus.simplesite.com

* Δημιουργία Πανό και ενημερωτικού υλικού.

* Δημοσιεύσεις άρθρων σε περιοδικά:

https://paideia-news.com/dimosia-mesi-geniki/2022/12/28/
erasmus-plus-sto-lykeio-berginas-%E2%80%9Ctogether-we-
are-stronger%E2%80%9D/

https://www.cna.org.cy/article/4729680/sto-progamma-
erasmus-plus-kata-ton-diakriseon-kai-tis-anisotitas-
symmetechoyn-mathites-toy-lykeioy-bergnas

http://www.cityoflarnaka.com/sto-programma-erasmus-plus-
kata-ton-diakriseon-mathites-toy-lykeioy-verginas/

https://larnakaonline.com.cy/2023/03/24/sto-programma-
erasmus-plus-kata-ton-diakriseon-mathites-tou-lykeiou-
verginas/

https://paideia-news.com/dimosia-mesi-geniki/2023/03/25/sti-
tsexia-brisketai-antiprosopeia-mathiton-toy-lykeioy-berginas-
gia-to-erasmus-plus-ka1/

* Δημιουργία ταινιών μικρού μήκους και δημοσίευσή τους στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης:

* Φιλοξενία της Τσέχικης Ομάδας Μαθητών και εκπαιδευτικών 
στο Σχολείο μας

https://www.verginaerasmus.simplesite.com/451743847

* Επίσκεψη στο Τσέχικο Σχολείο Jirovcova
https://www.verginaerasmus.simplesite.com/451743847

* Δημιουργία έντυπης έκδοσης, στην οποία περιγράφονται  
αναλυτικά οι στόχοι και οι δράσεις που έχουν πραγματοποιηθεί 
με πλούσιο φωτογραφικό υλικό 

Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+ έχει χαρακτηριστεί ως το πιο 
επιτυχημένο πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αφού κατάφερε 
να προωθήσει με επιτυχία την επαφή και την αλληλεπίδραση δια-
φορετικών πολιτισμών και εκπαιδευτικών συστημάτων. Συνεπώς, η 
συμμετοχή του Σχολείου μας στο συγκεκριμένο πρόγραμμα αποτε-
λεί μια μεγάλη ευκαιρία για τη σχολική μας μονάδα.

"Together We Are
Stronger"

Erasmus Plus

Ceske Budejovice
Τσεχία
19-25 

Μαρτίου 2023
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	Πετάμε τα ανακυκλώσιμα σε κάδους ανακύκλωσης.

	Ανακυκλώνουμε τις μπαταρίες.

	Συλλέγουμε το τηγανέλαιο και το μετατρέπουμε σε καύσιμο (τηγανοκίνηση).

	Ανακυκλώνουμε ρούχα που δεν χρειαζόμαστε (όταν είναι σε καλή κατάσταση).

	Ρίχνουμε τις χημικές ουσίες στον ειδικό χώρο απόρριψης χημικών ουσιών.

	Μειώνουμε την καθημερινή χρήση αντικειμένων μιας χρήσης (π.χ. πλαστικές 
μπουκάλες, συσκευασίες φαγητών).

	Κάνουμε κομποστοποίηση (δηλαδή μετατρέπουμε τα υπολείμματα φαγητών σε 
λίπασμα).

	Αντικαθιστούμε τις πλαστικές σακούλες με σακούλες πολλαπλών  χρήσεων.

	Χρησιμοποιούμε μεταλλικά και γυάλινα καλαμάκια.

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ
Ανακύκλωση και απορρίμματα

Προστασία και Αύξηση βιοποικιλότητας 

Εξοικονόμηση νερού και ενέργειας

	Κάνουμε δεντροφύτευση.

	Ακολουθούμε τους ισχύοντες νόμους για τις προστατευόμενες περιοχές και είδη.

	Προστατεύουμε τις μέλισσες και το οικοσύστημά τους, χρησιμοποιώντας 
βιολογικά ζιζανιοκτόνα.

	Κλείνουμε τις ηλεκτρικές συσκευές όταν δεν τις χρησιμοποιούμε.

	Χρησιμοποιούμε μέσα μαζικής μεταφοράς για μείωση καυσίμων.

	Αντικαθιστούμε τους απλούς λαμπτήρες με λαμπτήρες εξοικονόμησης ενέργειας.

	Κλείνουμε καλά τις βρύσες και αποφεύγουμε την άσκοπη κατανάλωση νερού.

	Μαζεύουμε το νερό της βροχής και το χρησιμοποιούμε για το πότισμα φυτών.

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΛΥΚΕΙΟΥ ΒΕΡΓΙΝΑΣ
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Πρόγραμμα Οικολογικά σχολεία

«Οικολογικά Σχολεία: Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την 

Αειφορία» για τη σχολική χρονιά 2022-2023.
Σκοπός του προγράμματος είναι η ευαισθητοποίηση, η εκπαίδευση 
και η αλλαγή στάσης των μαθητών/τριών σε θέματα που αφορούν 
στο περιβάλλον, μέσα από συμμετοχικές διαδικασίες στη λήψη 
αποφάσεων, στον σχεδιασμό και στην εφαρμογή των δράσεων, 
ώστε τα σχολεία να γίνουν αειφορικές κοινότητες.
Υπεύθυνη καθηγήτρια
Χρυσοβαλάντω Δημητρίου
Βιολόγος

H Περιβαλλοντική Επιτροπή του σχολείου μας

Παγκόσμια ημέρα Δασών 

Δεντροφύτευση στο χώρο του σχολείου για αύξηση της 
Βιοποικιλότητας από μαθητές του σχολείου μας. 
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Ομιλία για τη χρήση της Γης από τον άνθρωπο και τις 
επιπτώσεις στην Βιοποικιλότητα από τον Δρα. Θεοπέμπτου

Έκθεση αρωματικών φυτών και προσφορά αφεψημάτων από 
την Περιβαλλοντική επιτροπή

Επίσκεψη στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
Ακρωτηρίου. Οι μαθητές της περιβαλλοντικής επιτροπής 
μελέτησαν τη βιοποικιλότητα της λίμνης του Ακρωτηρίου και πώς 
αυτή επηρεάζεται από τη ρύπανση του νερού της λίμνης. 



ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΕΣ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΕΣ
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ΦΛΟΥΡΕΝΤΖΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, Β61 
ΠΑΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΝΑ, Β61 

ΣΠΥΡΟΥ ΣΙΜΟΝΑ, Β61 ΡΕΖΑΗ ΑΝΤΖΕΛΙΝΑ, Γ61
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ΡΕΖΑΗ ΑΝΤΖΕΛΙΝΑ, Γ61 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, Γ61

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, Γ61 ΡΕΖΑΗ ΑΝΤΖΕΛΙΝΑ, Γ61
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ΡΕΖΑΗ ΑΝΤΖΕΛΙΝΑ, Γ61 ΣΠΥΡΟΥ ΣΙΜΟΝΑ, Β61
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ΦΛΟΥΡΕΝΤΖΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, Β61

ΡΕΖΑΗ ΑΝΤΖΕΛΙΝΑ, Γ61 ΦΛΩΡΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, Α21
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ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, Α21 ΠΑΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΝΑ, Β61
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ΠΑΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΝΑ, Β61

ΠΑΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΝΑ, Β61 ΡΕΖΑΗ ΑΝΤΖΕΛΙΝΑ, Γ61 

ΠΑΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΝΑ, Β61 ΛΥΤΡΙΒΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, Β61
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ΜΙΧΑΗΛ ΑΝΤΡΟΥΛΛΑ, Β61 ΣΠΥΡΟΥ ΣΙΜΟΝΑ, Β61 ΠΑΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΝΑ, Β61

ΠΑΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΝΑ, Β61 ΚΩΣΤΑ ΓΙΩΡΓΟΣ, Β61 ΑΝΔΡΕΟΥ ΕΡΩΣ, Β61

ΦΛΟΥΡΕΝΤΖΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, Β61 ΠΟΛΥΔΩΡΟΥ ΜΑΤΘΑΙΟΣ, Γ61ΛΥΤΡΙΒΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, Β61



ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ-ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ-ΣΥΝΕΔΡΙΑ
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Διάλεξη με θέμα «Στιγμές από την Ιστορία 
των Μαθηματικών».
Την Παρασκευή  31 Μαρτίου 2023 επισκέφθηκε το σχολείο μας 
ο συγγραφέας - μαθηματικός Τεύκρος Μιχαηλίδης και έδωσε 
διάλεξη στους μαθητές των τμημάτων Α21, Β71 και Γ32 με θέμα 
«Στιγμές από την Ιστορία των Μαθηματικών».
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Η λέσχη ανάγνωσης Μαθηματικής Λογοτεχνίας του λυκείου 
Βεργίνας διοργάνωσε εκδήλωση με θέμα «Ιστορία, Έγκλημα και 
Μαθηματικά- Μια συνάντηση στο σταυροδρόμι της λογοτεχνίας» 
με ομιλητή τον μαθηματικό-συγγραφέα Τεύκρο Μιχαηλίδη. Η 
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 30 Μαρτίου στον Πολυδύναμο 
Πολυχώρο Κοινωνικής Πρόνοιας και Ευημερίας του Δήμου 
Λάρνακας και σε αυτή συμμετείχαν μαθητές/ μαθήτριες τόσο 
του Λυκείου Βεργίνας όσο και άλλων Λυκείων της επαρχίας 
Λάρνακας. Κατά την εκδήλωση, παρουσιάστηκαν αποσπάσματα 
από το βιβλίο «Ο Μέτοικος και η Συμμετρία», που αξιοποιείται από 
τη λέσχη ανάγνωσης, έγινε δραματοποιημένη αφήγηση από το 
βιβλίο, ενώ ακούστηκαν τραγούδια εμπνευσμένα από την ιστορία 
και το χαρακτήρα του βιβλίου. Τέλος, ο συγγραφέας Τεύκρος 
Μιχαηλίδης έδωσε διάλεξη στο κοινό, εξηγώντας πως διαπλέκεται 
η ιστορία τα μαθηματικά και η λογοτεχνία μέσα στα βιβλία του. 
Θερμές ευχαριστίες εκφράζονται σε όλους τους χορηγούς που 
συνέβαλαν στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης και κυρίως στο 
σύνδεσμο γονέων του Λυκείου Βεργίνας. 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

Επιλογή & Διδασκαλία Κειμένων
Γιώργος Μυλωνάς, Β.Δ. Μαθηματικών
Ειρήνη Κούννου, Φιλόλογος 
Μαρία Χατζημηνά, Μαθηματικός  

Επιμέλεια Προγράμματος, Πρόσκλησης και Αφίσας 
Γιώργος Μυλωνάς Β.Δ. 
Πέτρος Τεκκέλας Καθηγητής Αγγλικών

Αφηγήτριες 
Κυριακή Δελησταμάτη, Λύκειο Βεργίνας 
Ευαγγελία Παρισινού, Λύκειο Βεργίνας 

Δραματοποιημένη Αφήγηση
Ορέστης Μιχαήλ, Λύκειο Βεργίνας
Ναταλία Κλεάνθους, Λύκειο Βεργίνας
Αντρέας Χαραλάμπους, Λύκειο Βεργίνας

Τραγούδι 
«Μήλο μου και Μανταρίνι»
Γεωργιάνα Νικολάου, Λύκειο Βεργίνας 
Ευτυχία Μιχαήλ, Λύκειο Βεργίνας 

Ορχήστρα
Ιωάννης Φάκας, Βιολί Παγκύπριο Λύκειο Λάρνακας 
Ανδρόνικος Ιγνατίου, Λαούτο  Λύκειο Αγίου Γεωργίου 
Χριστίνα Λεμονή, Πολίτικο Λαούτο  Λύκειο Αγίου Γεωργίου  

Δημιουργία Προσωπογραφίας  Συγγραφέα
Πέτρος Μάκης, Καθηγητής Τέχνης  
Χριστίνα Λυτρίβη, Λύκειο Βεργίνας   

Τεχνική Υποστήριξη 
Πέτρος Τεκκέλας, Καθηγητής Αγγλικών

Φωτογράφιση/ Βιντεογράφιση
Πέτρος Τεκκέλας, Καθηγητής Αγγλικών
Μαρία Λυτρίβη, Λύκειο Βεργίνας 

Επιμέλεια Εκδήλωσης
Γιώργος Μυλωνάς, Β.Δ. 
Μέλη Λέσχης Ανάγνωσης Λυκείου Βεργίνας
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Διάλεξη της Ιωάννας Γεωργίου με θέμα 
«Stories from History of Mathematics»
Η ομάδα Μαθηματικών, σε συνεργασία με τον καθηγητή Αγγλικών 
κύριο Πέτρο Τεκκέλα, οργάνωσαν διάλεξη με θέμα «Stories from 
History of Mathematics (Διηγήσεις από την Ιστορία των Μαθηματι-
κών)». Η διάλεξη πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 18 Οκτωβρίου 2022 
με ομιλήτρια τη Μαθηματικό – Συγγραφέα κυρία Ιωάννα Γεωργίου 
(Head of Mathematics and Academic Enrichment-St James Senior 
Girls’ School). Τη διάλεξη, η οποία δόθηκε στην Αγγλική γλώσσα, 
παρακολούθησαν οι μαθητές  του τμήματος Γ32 και εκπαιδευτικοί 
διαφόρων ειδικοτήτων. Οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να βιώσουν 
μια διαφορετική εμπειρία, να υποβάλουν απορίες και να συζητή-
σουν με την ομιλήτρια στην αγγλική γλώσσα για την Ιστορία των 
Μαθηματικών.  

Διάλεξη Γιάννη Λαζάρου με Θέμα 
«Διαθεματική-Δεπιστημονική Προσέγγιση 
STEAM»
Την Τετάρτη 18 Ιανουαρίου 2023 πραγματοποιήθηκε  διάλεξη με 
ομιλητή τον Μαθηματικό  Ιωάννη Λαζάρου με θέμα «Διαθεματική – 
Διεπιστημονική Προσέγγιση STEAM». Τη διάλεξη παρακολούθησαν 
εκπαιδευτικοί  από τις ειδικότητες Μαθηματικών, Φυσικής, Πληρο-
φορικής και Τεχνολογίας, οι οποίοι μεταξύ άλλων ενημερώθηκαν 
για την υλοποίηση και εφαρμογή της STEAM εκπαίδευσης  κατά τη 
φετινή σχολική χρονιά στο Παγκύπριο Γυμνάσιο Λευκωσίας.
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Διάλεξη Ρίνας Ρεβάχ

Στις 9 Φεβρουαρίου 2023, το τμήμα Γ32 του σχολείου μας με τη 

συνοδεία των καθηγητριών Μαρίας Μάκη και Δέσποινας Σωτηρίου, 

είχε την ευκαιρία να παρακολουθήσει διάλεξη από την κυρία Ρίνα 

Ρεβάχ, επιζήσασα των ναζιστικών στρατοπέδων συγκέντρωσης, στα 

πλαίσια της Διεθνούς Ημέρας Μνήμης του Ολοκαυτώματος (27ης Ια-

νουαρίου). Η κυρία Ρίνα άνοιξε την καρδιά της και μοιράστηκε με 

τους μαθητές τα βιώματα και τα παιδικά της «τραύματα» κατά την 

περίοδο του Ολοκαυτώματος. Αν και η ίδια ήταν σε μικρή ηλικία 

(3-4 ετών) όταν συνέβησαν όλα αυτά και οι αναμνήσεις της ήταν 

φτωχές, υπάρχουν εικόνες που παραμένουν χαραγμένες στη ψυχή 

της. 

Το στρατόπεδο στο οποίο βρισκόταν δεν διέθετε θαλάμους αερίων. 

Ωστόσο οι άνθρωποι πέθαιναν μαζικά από τύφο, ασιτία, κακουχίες 

και άθλιες συνθήκες διαβίωσης. Η ίδια όπως ομολογεί, δεν έπαιξε 

ποτέ με παιχνίδια και για την ακρίβεια δεν είχε παιδική ηλικία. Η ίδια 

περιγράφοντας ένα περιστατικό αναφέρει: « Δεν θα το ξεχάσω όσο 

ζω. Επρόκειτο για ένα κάρο στην είσοδο του στρατοπέδου γεμάτο 

νεκρά πτώματα εργατών. Ένας Γερμανός αξιωματικός που φόραγε 

γυαλιστερές μαύρες δερμάτινες μπότες ανέβηκε πάνω στα πτώματα 

και άρχισε να χοροπηδάει με μανία πάνω τους για να χωρέσουν κι 

άλλα». Η σκηνή αυτή της προκάλεσε τόσο φόβο που δεν μπόρεσε 

να φορέσει ποτέ μαύρες δερμάτινες μπότες. Μετά από τη συγκλο-

νιστική μαρτυρία της, η κυρία Ρίνα έκλεισε τη διάλεξη με μια ευχή 

προς τους νέους : «Εύχομαι στη δική σας ζωή, ολονών των νέων, να 

μην ζήσετε κάτι παρόμοιο». 
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Ημέρα Εκπαιδευτικού
Το διδακτικό προσωπικό του σχολείου μας είχε την ευκαιρία να 
επιμορφωθεί σχετικά με τα πιο κάτω θέματα:

(α) Εξετάσεις τετραμήνων- Διαμορφωτική Αξιολόγηση-
Ανατροφοδότηση.

Εισηγήτρια: Κούννου Ειρήνη, Φιλόλογος

(β) Προβληματική συμπεριφορά εφήβων και διαχείρισή της.

Εισηγητής: Κρίγκος Ανδρέας, ΒΔ, Φιλόλογος

(γ) Διαχείριση Έκτακτων καταστάσεων σεισμού - πυρκαγιάς.

Εισηγητής: Κυριάκου Λουκάς, Πυροσβεστική Υπηρεσία Κύπρου
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Σεμινάριο Επιμόρφωσης παροχής Πρώτων 
Βοηθειών σε αγωνιστικούς χώρους για 
Αθλητικά Τμήματα. 
Σκοπός των σεμιναρίων ήταν η ενημέρωση, αλλά και η πρακτική 
εφαρμογή βασικών πρώτων βοηθειών, έτσι ώστε να μπορούν οι μα-
θητές/τριες –αθλητές/τριες να αντιμετωπίσουν διάφορα περιστατικά 
που συμβαίνουν στην καθημερινότητά τους γιατί η σωστή κατάρτι-
ση μπορεί να σώσει ζωές!

Ενημέρωση μαθητών Γ´ Λυκείου για Εγγραφή Δότη Μυελού των Οστών.
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Διαλέξεις- Σεμινάρια-Συνέδρια

11/10/2022
Παρακολούθηση από το τμημα Γ31 διαδικτυακής παρουσίασης με θέμα “How difficult is it for a woman to climb the career ladder? Evidence 
from Cyprus” Ομιλήτρια: Χαριτίνη Τσαγκάρη, Αντιπρόεδρος Κυπριακής Στατιστικής Εταιρείας στα πλαίσια της: “International Day of Women 
Statistics and Data Science, IDWSDS”. Υπεύθυνη καθηγήτρια: Γεωργία Παπαγεωργίο

11/11/2022
Διάλεξη με θέμα τα «Μεταλυκειακά Ινστιτούτα», για μαθητές Γ’ Λυκείου (ΣΕΑ)

Διάλεξη για το AIDS, για μαθητές A’ Λυκείου

25/11/2022 Ημερίδα Ενημέρωσης για Επαγγέλματα Μηχανικής Επιστήμης στην Τσιμεντοποιία Βασιλικού

16/12/2022 Παρακολούθηση Διάλεξης με θέμα το «Το Περιβάλλον και ποιότητα ζωής»

19/1/2023 Σεμινάριο Επιμόρφωσης των Προπονητών του Αθλητικού Λυκείου

10/2/2023 «Ημέρα Καρκίνου» Πρόγραμμα «Ερευνητές και Ερευνήτριες» 

14/3/2023 Διάλεξη για την Πληροφορική



Αιέν Αριστεύειν

Χρυσοστόμου Μαρίνα, Γ32

Χατζηγιαννακού Μαρίνα, Α51Λυτρίβη Χριστίνα, Β61
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Μικρασία – Πόντος Αλησμόνητες Πατρίδες – 100 χρόνια 
Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού

Συγγραφή δοκιμίου

Χριστοδούλου Δημήτρης Γ11   Συμμετοχή

7ος Διεθνής Μαθητικός Διαγωνισμός «Ποντιακός Ελληνισμός, 
μνήμες και όνειρα, παρελθόν, παρόν και μέλλον»

Συγγραφή Διηγήματος

Λυτρίβη Μαρία   Γ61   Συμμετοχή

11ος  Διαγωνισμός Δημιουργικής Γραφής στη μνήμη Μίμη 
Σουλιώτη 

Βασιλείου Μαρία  Β31  Έπαινος

Φλωρίδη Ζωή   Β11  Συμμετοχή

Παγκύπριος Μαθητικός Διαγωνισμός Δημιουργικής Γραφής 
«Από τα στρατόπεδα συγκέντρωσης στο άγνωστο- Το αύριο 
αυτών που επέζησαν», στο πλαίσιο της Διεθνούς Ημέρας 
Μνήμης Ολοκαυτώματος 

Χρυσοστόμου Μαρίνα  Γ32   Συμμετοχή

Μιχαήλ Ορέστης  Γ32   Β’ Βραβείο

Χατζηγιαννακού Μαρίνα Α51  Συμμετοχή

2ος Παγκύπριος Διαγωνισμός σε σχέση με θέματα που άπτονται 
της διαφάνειας και της καταπολέμησης της διαφθοράς

Κάπελλου Μικαέλλα  Β51  Β’ Βραβείο

Αιέν Αριστεύειν UNESCO «Ημερίδα Καινοτομίας στις Πολιτιστικές και 
Δημιουργικές Βιομηχανίες 2022- Junior Achievement Cyprus»

Ανδρέου Κωνσταντίνος   Γ41    Γ’ Βραβείο

Πέτρου Μαρίνα   Γ41  Γ’ Βραβείο

Λυτρίβη Μαρία     Γ61   Γ’ Βραβείο

Κασπαρή Ροδοθέα  Β32  Γ’ Βραβείο

Ιωσήφ Αγγέλα    Β32   Γ’ Βραβείο

Junior Achievement Cyprus «Μαθητική Επιχείρηση»

Ανδρέου Κωνσταντίνος   Γ41    Συμμετοχή 

Πέτρου Μαρίνα    Γ41  Συμμετοχή   

Λυτρίβη Μαρία     Γ61  Συμμετοχή 

Μπολγκάρ Βερόνικα   Α43   Συμμετοχή 

Ταμπούρλας Ανδρέας Αλέξανδρος Α43  Συμμετοχή 

Πατσιάς Στέφανος   Α23  Συμμετοχή 

Διαγωνισμός συγγραφής κειμένου με θέμα σχετικό με την 
έμφυλη ισότητα

Λυτρίβη Μαρία   Γ61   Συμμετοχή 

Παγκύπριος Διαγωνισμός Φιλανθρωπικού Ιδρύματος «Yianis 
Christodoulou Foundation»  με τίτλο «LOVE CYPRUS»

Χριστοφόρου Λούσια  Γ31   Συμμετοχή 

Χαραλάμπους Έλενα  Γ31   Συμμετοχή 

Αυξεντίου Σωτήρης   Γ31   Συμμετοχή 

Αβραάμ Άγγελος   Γ61   Συμμετοχή 

Λαού Μαρία    Γ33  Συμμετοχή 
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12ος  Παγκύπριος Διαγωνισμός Εικαστικών Τεχνών

Κατηγορία: Καλλιτεχνικό βιβλίο 

Λυτρίβη Χριστίνα   Β61  Έπαινος

Συμμετοχή στη συνέντευξη για επιλογή από το ΥΠΠΑΝ στο 
συνέδριο «Model European Parliament»

Φασαρίας Αντρέας Βίκτωρ    Γ31  Συμμετοχή

Σχολικά παραδείγματα καλής πρακτικής σε θέματα Ασφάλειας 
και Υγείας 2022-2023

Αυξεντίου Σωτήρης   Γ31 Α’ Παγκύπριο Βραβείο

Θεοδοσίου Κωνσταντίνος  Γ31 Α’ Παγκύπριο Βραβείο

Φασαρίας Αντρέας Βίκτωρ    Γ31 Α’ Παγκύπριο Βραβείο

Ολυμπιάδα Αστρονομίας-Αστροφυσικής

Φασαρίας Αντρέας Βίκτωρ    Γ31 Χάλκινο Μετάλλιο 

Παγκύπρια Ολυμπιάδα Φυσικής Β’ Λυκείου

Κουζάρης Παναγιώτης   Β31  Χάλκινο Μετάλλιο

Ολυμπιάδα Φυσικής Γ’ Λυκείου

Κουπέπιας Μιχάλης  Γ31   Συμμετοχή

Φασαρίας Αντρέας Βίκτωρ    Γ31  Συμμετοχή

Ευρωπαϊκή Ολυμπιάδα Πειραματικής Επιστήμης - EOES 2023  Β΄ 
Λυκείου

Κουζάρης Παναγιώτης   Β31              Χάλκινο Μετάλλιο

Παγκύπρια Ολυμπιάδα Χημείας

Βασιλείου Μαρία  Β31    Αργυρό Μετάλλιο

Μιχαήλ Ευτυχία   Γ31   Συμμετοχή

Παρισινού Ευαγγελία   Γ32   Συμμετοχή

Ιωσήφ Αγγέλα    Β32   Συμμετοχή

Παγκύπρια Ολυμπιάδα Βιολογίας Α’ Λυκείου Μέντελ 2023

Χατζηκώστας Κωνσταντίνος  Α21   Χάλκινο Μετάλλιο

Κληρίδου Χρυσοβαλάντω  Α22   Έπαινος

Παναγή Παντελίτσα   Α22    Έπαινος

Σαββίδου Αντρεάνα   Α51   Συμμετοχή

Κατσούρης Ανδρέας   Α21  Συμμετοχή

Φλώρου Παναγιώτα   Α21   Συμμετοχή

Παγκύπρια Ολυμπιάδα Βιολογίας Β’ Λυκείου EOES 2023

Βασιλείου Μαρία  Β31    Χρυσό Μετάλλιο

Μόρτζου Άννα    Β31    Χάλκινο Μετάλλιο

Πέτρου Μαρίνα    Β32   Έπαινος

Θωμά Συλβάνα   Β51  Έπαινος

Λοΐζου Φωτεινή    Β32   Συμμετοχή

Ντελή Ευμορφία  Β32   Συμμετοχή

Ράπτη Αριάνα   Β71   Συμμετοχή

Χαλκίδη Δανάη   Β71   Συμμετοχή

Παγκύπρια Ολυμπιάδα Βιολογίας Γ’ Λυκείου ΙΒΟ 2023

Χριστοφόρου Λούσια  Γ31   Συμμετοχή

Κώστα Μαρία   Γ31   Συμμετοχή

Μιχαήλ Ευτυχία   Γ31   Συμμετοχή
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Σφήκα Θέκλα   Γ31   Συμμετοχή

Φασαρίας Αντρέας Βίκτωρ    Γ31   Συμμετοχή

Δελησταμάτη Κυριακή   Γ32   Συμμετοχή

Παρισινού Ευαγγελία   Γ32   Συμμετοχή

Νικολάου Ανδριανή  Γ33  Συμμετοχή

Επαρχιακός Διαγωνισμός Μαθηματικών Α’ Λυκείου

Κληρίδης Μάριος Λώρης  Α22   Συμμετοχή

Κληρίδης Στυλιανός Γεώργιος  Α22   Συμμετοχή

Κληρίδου Χρυσοβαλάντω Α22   Συμμετοχή

Χατζηκώστας Κωνσταντίνος  Α21   Συμμετοχή

Παγκύπριος Διαγωνισμός Μαθηματικών Β’ Λυκείου

Κουζάρης Παναγιώτης   Β31  Συμμετοχή

Επαρχιακός Διαγωνισμός Μαθηματικών Β’ Λυκείου

Κουζάρης Παναγιώτης    Β31   Έπαινος

Βασιλείου Μαρία   Β31   Συμμετοχή

Χαραλαμπίδης Σπύρος   Β31  Συμμετοχή

Επαρχιακός Διαγωνισμός Μαθηματικών Γ’ Λυκείου

Γεωργίου Μάριος   Γ32   Έπαινος

Κλεάνθους Ναταλία   Γ32  Συμμετοχή 

Δελησταμάτη Κυριακή   Γ32   Συμμετοχή 

Στρούθος Αναστάσιος   Γ32   Συμμετοχή 

Αντωνίου Μαρία   Γ32   Συμμετοχή 

Γεωργίου Μάριος   Γ32   Συμμετοχή 

Μαύρος Γεώργιος   Γ31   Συμμετοχή

Καλογεράκου Αντριανή  Γ31   Συμμετοχή

Κυπριακή Μαθηματική Ολυμπιάδα

Χατζηκώστας Κωνσταντίνος  Α21   Συμμετοχή

Αντωνίου Στυλιανός   Α21   Συμμετοχή

Οικολογικά Σχολεία: Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την 
Αειφορία      Βραβείο 
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Λίγα λόγια για μας…
Οι μαθητές – αθλητές των Αθλητικών τμημάτων, σε συνεργασία 
και με τη συμμετοχή μαθητών του τακτικού σχολείου του Λυκείου 
Βεργίνας κατά τη φετινή σχολική χρονιά έχουν πετύχει τα καλύτερα 
αποτελέσματα από την ίδρυση του Αθλητικού Λυκείου Λάρνακας 
μέχρι και σήμερα.

Γενικά, έχουν πετύχει Παγκόσμιες, Πανευρωπαϊκές, Πανελλήνιες, 
Παγκύπριες και Περιφερειακές νίκες σε όλα σχεδόν τα αθλήματα 
που έλαβαν μέρος, τόσο σε σχολικούς όσο και σε Εθνικούς αγώνες, 
μέσω των οικείων Ομοσπονδιών.

Πρώτες, δεύτερες, τρίτες νίκες, τιμητικές διακρίσεις και επίτευξη 
υψηλών επιδόσεων συνθέτουν τις φετινές τους επιτυχίες, οι 

οποίες δεν έχουν ακόμη ολοκληρωθεί, αφού εκκρεμούν ακόμη 
σημαντικοί αγώνες σε πολλά αθλήματα. 

Σίγουρα όλα τα πιο πάνω έχουν επιτευχθεί χάρις στην υπομονή, την 
επιμονή και το αστείρευτο ταλέντο των μαθητών μας, τη βοήθεια 
και επαγγελματικότητα των προπονητών τους, καθώς επίσης στη 
στήριξη και υπομονή των καθηγητών τους στο σχολείο. Τα παιδιά 
αυτά έπρεπε να διαχειριστούν μια πολύ δύσκολη σχολική χρονιά 
και ταυτόχρονα να ανταποκρίνονται σε όλες τους τις υποχρεώσεις 
(σχολικές και αθλητικές) χωρίς χρόνο ξεκούρασης.

Συγχαρητήρια σε όλους όσοι βοήθησαν για την επίτευξη του 
φετινού άθλου. Ελπίδα μας παραμένει η περαιτέρω ανέλιξη και 
εξέλιξη όλων αυτών των παιδιών.
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ΟΜΑΔΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ

ΟΜΑΔΑ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΘΗΛΕΩΝ

ΟΜΑΔΑ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΑΡΡΕΝΩΝ 

ΟΜΑΔΑ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΑΡΡΕΝΩΝ
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ΟΜΑΔΑ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΘΗΛΕΩΝ

ΤΖΟΥΝΤΟ

ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ

ΡΥΘΜΙΚΗ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ
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ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗ

ΥΔΑΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ

ΠΑΛΗ

ΣΤΙΒΟΣ
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ΕΝΟΡΓΑΝΗ ΓΥΜΝΑΤΙΚΗ ΤΑΕΚΒΟΝΤΟ

2022 - 2023
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1. ΟΜΑΔΑ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΑΡΡΕΝΩΝ

	ΣΧΟΛΙΚΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ

	Η ομάδα καλαθοσφαίρισης κατέκτησε την πρώτη θέση στο Πε-
ριφερειακό Πρωτάθλημα Λάρνακας, αφού νίκησε κατά σειρά το 
Λύκειο Λιβαδιών (20-0), την Τεχνική Σχολή Λάρνακας (79-14), 
το Λύκειο Μακαρίου (78-13) και το Παγκύπριο Λύκειο (69 – 26). 
Στον ημιτελικό την Αμερικάνικη Ακαδημία (73-44) και στον τελι-
κό το MED HIGH SCHOOL (95-69).

	Κέρδισε το Παγκύπριο Πρωτάθλημα Καλαθοσφαίρισης Λυκεί-
ων κατακτώντας την πρώτη θέση νικώντας το Απαιήτειο Λύκειο 
Αγρού (72-26), στον ημιτελικό το Λύκειο Λινόπετρας (55-39) και 
στον τελικό την Αγγλική Σχολή Λευκωσίας (62-50).

	Εκπροσώπησε την Κύπρο καταλαμβάνοντας την τιμητική τέταρ-

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ
ΟΜΑΔΙΚΑ ΑΘΛΗΜΑΤΑ

τη θέση  στους Πανελλήνιους Αγώνες Καλαθοσφαίρισης Λυκεί-
ων  χάνοντας στον ημιτελικό αγώνα από το Ελληνικό Κολλέγιο 
Θεσσαλονίκης  (76 -79) και στον μικρό τελικό από το Ιδιωτικό 
Κολλέγιο Αναγέννηση Πάτρας (66-82).

	Συντελεστές της αξιέπαινης αυτής πορείας: Χατζηλέρης Μάρι-
ος Παρασκευάς Α42, Γκιουρτζίδης Αλέξανδρος Α51, Κουζαπάς 
Κωνσταντίνος Α52, Λείτσμον Νικόλας Α52, Μηνά Άγγελος Α52, 
Γερασίμου Παναγιώτης Β72, Νεοφύτου Άγγελος Στέφανος Γ71, 
Μαλαθούρας Χριστόφορος Γ71, Βάσιος Σπύρος Γ71, Αγγελακό-
πουλος Απόστολος Γ71, Μιχαήλ Μάριος Γ72 και Χριστοφίδης 
Μιχαήλ Γ72.

	ΕΞΩΣΧΟΛΙΚΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ

	Οι πιο πάνω μαθητές κατέκτησαν με την καλαθοσφαιρική ομά-
δα του ΖΗΝΩΝΑ Λάρνακας το Παγκύπριο Κύπελλο κάτω των 
18 που διοργάνωσε η οικεία ομοσπονδία.
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2. ΟΜΑΔΑ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΘΗΛΕΩΝ

	ΣΧΟΛΙΚΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ

	Η ομάδα καλαθοσφαίρισης κατέκτησε την πρώτη θέση στο Πε-
ριφερειακό Πρωτάθλημα Λάρνακας, αφού νίκησε κατά σειρά το 
Λύκειο Αραδίππου (61-26), την Αμερικάνικη Ακαδημία (46-39) 
και το Λύκειο Μακαρίου (20-0). 

	Κέρδισε στο Παγκύπριο Πρωτάθλημα Καλαθοσφαίρισης Λυκεί-
ων την ομάδα του Λυκείου Παραλιμνίου (53-24) και έχασε στον 
ημιτελικό από το Λύκειο Κύκκου (35-69). Στον μικρό τελικό 
έχασε από το Λύκειο Παλλουριώτισας (42-51) και κατέλαβε την 
τέταρτη θέση Παγκύπρια.

	Συντελεστές της φετινής πορείας: Ιωσήφ Θεοφανώ Α21, Μού-
ντουκου Γεωργία Α51, Κρουζ Χάνα Β61, Κάπελλου Μικαέλλα 
Β51, Μεγαλέμου Χρυσίλια Β52, Πέτρου Αικατερίνα Γ72, Παυλί-
δου Άντρεα Γ51 και Μαύρου Χριστίνα Γ33.

3. ΟΜΑΔΑ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΑΡΡΕΝΩΝ

	ΣΧΟΛΙΚΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ

	Η ομάδα Πετοσφαίρισης αρρένων κατέκτησε τη δεύτερη θέση 
στο Περιφερειακό Πρωτάθλημα Λάρνακας, αφού νίκησε το 
Λύκειο Μακαρίου (2-0), την Τεχνική Σχολή Λάρνακας (2-0) και 
το Λύκειο Αγ. Γεωργίου (2-0). Στον ημιτελικό νίκησε το Λύκειο 
Λευκάρων (2-0) και έχασε στον τελικό από το Λύκειο Λιβαδιών 
(2-0).

	Στην ομάδα συμμετεί-
χαν: Στεφάνου Παναγιώτης 
Γ72, Ελευθερίου Γιώργος 
Β72, Ηροδότου Χρίστος 
Β52, Μπρίστοουν Τζούλιεν 
Α43, Λουρουτζιάτη Γιώργος 
Α43, Φωτιάδης Άδωνης Γ51, 
Ηροδότου Δημήτρης Γ51 
Σωτηρέλης Αλέξανδρος Γ51, 
Παρπόττας Χριστόδουλος Γ52, 
Λοΐζου Μάρκος-Αντώνης Β71, 
Παίδιου Σωτήρης Β71, Μιχαήλ 
Ορέστης Γ32 και Ελευθερίου 
Ελευθέριος Γ32.
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4. ΟΜΑΔΑ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΘΗΛΕΩΝ

	ΣΧΟΛΙΚΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ

	Η ομάδα Πετοσφαίρισης Θηλέων Λυκείων κατέκτησε την πρώτη 
θέση στο Περιφερειακό Πρωτάθλημα Λάρνακας, αφού νίκησε 
κατά σειρά την Αμερικάνικη Ακαδημία (2-0), το Λύκειο Λευκά-
ρων (2-0) το Λύκειο Αγίου Γεωργίου (2-0) και στον ημιτελικό το 
Λύκειο Αραδίππου (2-0). Στο τελικό αγώνα  νίκησε την Αμερικά-
νικη Ακαδημία με 3-0.  Στους Παγκύπριους Αγώνες  έχασε από  
Λύκειο Κύκκου Β΄ και αποκλείστηκε.

	Συντελεστές της προσπάθειας οι ακόλουθες μαθήτριες:  Χαρα-
λάμπους Γεωργία Γ72,  Σταυρουλάκη Ιωάννα Β11, Πουλικκά  
Αγγελικώ Β11,  Κτωρή Μήνα Β32, Χαλκίδη Δανάη Β71, Κόν-
σολου Μιχαέλλα Β72, Κώστα Δήμητρα Β72, Ιορδανίδου Νικο-
λέττα Β72, Μαλαθούρα Άννα Α11, Αναστασίου Γεωργία Α21, 
Φλώρου Παναγιώτα Α21, Χατζηκυριάκου Ειρήνη Α21, Κων-
σταντίνου Μαρία Α42, Κουζαπά Μικαέλα Α51 και Στυλιανίδου 
Αρτεμησία Α52. 
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5. ΟΜΑΔΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΣΑΛΑΣ (FOOTSAL) 

	ΣΧΟΛΙΚΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ

	Η ομάδα Ποδοσφαίρου Σάλας κατέκτησε την πρώτη θέση στο 
Περιφερειακό Πρωτάθλημα Λάρνακας, αφού νίκησε το Λύκειο 
Αγίου Γεωργίου Λάρνακας με σκορ 6-4.  

	Στην ομάδα συμμετείχαν: Παπακωνσταντίνου Νικήτας Β72, Πα-
ναγή Σταύρος Α52, Πίπη Γαβριήλ Γ72, Ανδρέου Παντελής Β72, 
Αργυρού Σωτήρης Γ71, Παυλή Χριστόδουλος Γ71,  Παρπότας 
Μιχάλης Β72, Λουκαΐδης Χρίστος Α52, Γρηγορίου Ανδρέας 
Α52, Μιχαήλ Ορέστης Γ32, Ευθυμίου Μάριος Β51, Πιερή Γιάν-
νης Γ33, Τζουλίου Δημητριανός Β72 και Επιφανίου Κυριάκος 
Α52. Σχεδόν όλοι οι πιο πάνω είναι αθλητές των Εθνικών ομά-
δων της ηλικίας τους της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδοσφαί-
ρου.

6. ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ

	Ο μαθητής του Α52 Καλάνοφ Ηράκλης κατέγραψε στη φετινή 
χρονιά τις ακόλουθες επιτυχίες: 

	Πρώτη θέση στο πανευρωπαϊκό πρωτάθλημα TE U16 G3 
Premier Tennis Club.

	Δεύτερη θέση στο μονό και πρώτη θέση στο διπλό στο πανευ-
ρωπαϊκό πρωτάθλημα TE U16 G3 Larnaca Tennis Club. 

	Δεύτερη θέση στο πανευρωπαϊκό πρωτάθλημα TE U16 
Herodotou Tennis Academy.

	Ο Ηράκλης βρίσκεται σήμερα στο νούμερο 77 της παγκόσμιας 
κατάταξης.

	Η μαθήτρια του Α52 Κοβάσεβιτς Μαρία κατέγραψε στη φετινή 
χρονιά τις ακόλουθες επιτυχίες: 

	GIRLS -16: 4η θέση 
	GIRLS -18: 1η θέση
	LADIES SINGLES: 6η  θέση
	LADIES SINGLES - CTF National Championships 2023: 2η θέση
	GIRLS SINGLES -16-Cyprus Masters Cup 2022: 1η θέση. 
	HELLENIC BANK MASTERS TENNIS ACADEMY OPEN GRADE: 1η θέση
	ELEON TENNIS CLUB PANCYPRIAN TOURNAMENT GRADE 1 

GEORGE GKOUGKOURIS: 1η θέση                    
	Nicosia FIELD Club Pancyprian G1: 2η θέση
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ΑΤΟΜΙΚΑ ΑΘΛΗΜΑΤΑ 

7. ΠΑΛΗ

	Ο μαθητής του Α51 Ανδρέου Αντώνης πέτυχε σε αγώνες της 
Ομοσπονδίας 1η νίκη στο Παγκύπριο Κύπελλο Παίδων και 2η 
θέση στο Παγκύπριο Πρωτάθλημα Παίδων της ίδιας Ομοσπον-
δίας στην κατηγορία του.

	Ο μαθητής του Α51 Ττοφή Σάββας  πέτυχε σε αγώνες της Ομο-
σπονδίας 2η νίκη στο Παγκύπριο Κύπελλο Παίδων και 2η θέση 
στο Παγκύπριο Πρωτάθλημα Παίδων της ίδιας Ομοσπονδίας 
στην κατηγορία του.

	Ο μαθητής του Β71 Καμπουράκης Νικόλας πέτυχε σε αγώνες 
της Ομοσπονδίας 1η νίκη στο Παγκύπριο Κύπελλο Παίδων και 
1η θέση στο Παγκύπριο Πρωτάθλημα Παίδων της ίδιας Ομο-
σπονδίας στην κατηγορία του. Επίσης, κατέκτησε την 1η θέση 
στο Παγκύπριο Πρωτάθλημα Πυγμαχίας. Στις Διεθνείς του επι-
τυχίες καταγράφονται η κατάκτηση της 3ης θέσης στο Ευρωπαϊ-
κό Πρωτάθλημα στη Ρουμανία, η 1η θέση σε διεθνές τουρνουά 
Πυγμαχίας και η διάκριση ως ο καλύτερος νέος αθλητής στην 
κατηγορία του, η 1η θέση σε τουρνουά στην Ιρλανδία, η 1η 
θέση σε τουρνουά στην Ελλάδα και η 1η θέση σε τουρνουά 
στην Κρήτη.

	Ο μαθητής Γιάνκοβ Άνκελ  πέτυχε σε αγώνες της Ομοσπονδίας 
2η νίκη στο Παγκύπριο Πρωτάθλημα Εφήβων στα 70 kg και 1η 
θέση στο Παγκύπριο Πρωτάθλημα Εφήβων στα 74 kg. Εξασφά-
λισε, ακόμα, 1η θέση στο Παγκύπριο Κύπελλο Εφήβων στα 70 
kg και 74kg της ίδιας Ομοσπονδίας. Επίσης, κατέκτησε την 1η 
θέση στο Πανβουλγάρικο  Πρωτάθλημα Πυγμαχίας ΜΜΑ και 
το 2022 και 2023.

	Η μαθήτρια του Γ11 Ματθαίου Μύρια κατέκτησε την  πρώτη 
θέση στους Παγκύπριους Αγώνες MUAI TAI και την πρώτη θέση 
στο Πανελλήνιο Κύπελλο MUAI TAI στην κατηγορία των 60 kg.

8. ΤΑΕΚΒΟΝΤΟ

	Η μαθήτρια Κάτσουρα Αναστασία του Β71 κατά τη διάρκεια της 
αγωνιστικής περιόδου 2022 – 2023 είχε τις ακόλουθες επιτυχίες: 
Παγκύπριοι Αγώνες junior 1η θέση,  Παγκόσμιοι Αγώνες συμ-
μετοχή, Παγκύπριοι Αγώνες u21 συμμετοχή, Παγκύπριο Τουρ-
νουά Γιάλλουρος 1η θέση.

	Ο Αγαθοκλέους Παναγιώτης του Γ71  κατά τη διάρκεια της αγω-
νιστικής περιόδου 2022 – 2023 είχε συμμετοχή στους Παγκύ-

πριους Αγώνες και στο Παγκύπριο Τουρνουά Γιάλλουρος.
	Ο Φωτιάδης Ιωάννης του Γ72  κατά τη διάρκεια της αγωνιστι-

κής περιόδου 2022 – 2023 είχε συμμετοχή στους Παγκύπριους 
Αγώνες u21 3η θέση και στους Παγκύπριους Αγώνες junior 3η 
θέση. 

	Ο Κωνσταντίνου Θεοφάνης του Β72 κατά τη διάρκεια της αγω-
νιστικής περιόδου 2022 – 2023 είχε συμμετοχή στους Παγκύ-
πριους Αγώνες junior 2η θέση και στο Παγκύπριο Τουρνουά 
Γιάλλουρος 2η θέση.

9. JUDO

	Ο μαθητής Χατζησάββας Γεώργιος του Α51 κατέκτησε την πρώ-
τη θέση στην κατηγορία u18 στους Παγκύπριους Αγώνες της 
Ομοσπονδίας του.
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10. ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ

	Η μαθήτρια Παναγιώτου Δημητριάνα του Γ71 πέτυχε δεύτερη 
νίκη στους Παγκύπριους Μαθητικούς Αγώνες Κολύμβησης Λυ-
κείων στα 200μ. ελεύθερο. 

	Ο μαθητής Δίγγλης Γεώργιος του Β11 πέτυχε δεύτερη νίκη 
στους Παγκύπριους Μαθητικούς Αγώνες Κολύμβησης Λυκείων 
στα 200μ. μικτή κολύμβηση.

	Ο Χατζηιωνάς Κυριάκος του Α51 πέτυχε πρώτη νίκη στους 
Παγκύπριους Μαθητικούς Αγώνες Κολύμβησης Λυκείων στα 
400μ. ελεύθερο.
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11. ΕΝΟΡΓΑΝΗ

	Ο μαθητής Σάββα Νεόφυτος του Β72 είχε μια πολύ επιτυχημένη 
αθλητική χρονιά κατακτώντας τα ακόλουθα:

Στους Παγκύπριους Σχολικούς Αγώνες Λυκείων κατετάγη 1ος στο 
Σύνθετο Ατομικό (ALL AROUND), 1η θέση στις ασκήσεις Εδάφους, 
στον Πλάγιο Ίππο, στους Κρίκους, στο Δίζυγο και στο Μονόζυγο. 
Σύνολο: 5 χρυσά μετάλλια.

Συμμετείχε στο 2ο ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΝΕΩΝ ΕΝΟΡΓΑΝΗΣ 
ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ στην Αττάλεια της Τουρκίας, με καλή παρουσία. 
Ανάμεσα σε 120 αθλητές κατετάγη 25ος στους Κρίκους και με 0,20 
μακριά από τον τελικό τον 8.

Συμμετείχε στο Διεθνές Τουρνουά Θεσσαλονίκης  «Horizon Cup «, 
με τα ακόλουθα  αποτελέσματα:

1ος στο Σύνθετο Ατομικό (ALL AROUND), 1η θέση στους Κρίκους 
και Δίζυγο, 2η θέση στο Έδαφος, στον Πλάγιο Ίππο και στο 
Μονόζυγο.  

	Ο μαθητής Μελέκης Ορφέας του Α52 στους Παγκύπριους Σχο-
λικούς Αγώνες Λυκείων κατετάγη 4ος στο Άλμα Ίππου. Επίσης, 
συμμετείχε στο Διεθνές Τουρνουά Θεσσαλονίκης «Horizon 
Cup», με τα ακόλουθα αποτελέσματα:

3η θέση στις Ασκήσεις Εδάφους και 4η θέση στο Σύνθετο 
Ατομικό.

	Ο μαθητής Στυλιανού Καλογιάννης του Β71 στους Παγκύπριους 
Σχολικούς Αγώνες Λυκείων κατετάγη 2ος στο Άλμα Ίππου και 
5ος στο Σύνθετο Ατομικό (ALL AROUND).

Στο Διεθνές Τουρνουά «PHARAOH’S CUP CAIRO 2022» στην 
Αίγυπτο στο Δίζυγο κατετάγη 7ος.   

12. ΡΥΘΜΙΚΗ
	Η μαθήτρια Φώτη Λουκία του Α52 στους Παγκύπριους 

Σχολικούς Αγώνες Λυκείων κατετάγη  4η στο Στεφάνι και 8η στο 
Σύνθετο Ατομικό. Επίσης, συμμετείχε στο Διεθνές Τουρνουά 
Βουλγαρίας «MAGIC Cup»,  με τα ακόλουθα αποτελέσματα:

1η στην Κορδέλα, 2η στην Μπάλα και 3η στο Σύνθετο 
Ατομικό.            
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ΕΞΩΣΧΟΛΙΚΑ 

	Αδάμου Σταυριάνα Γ72: Κατά τη διάρκεια της αγωνιστικής περι-

όδου 2022 - 2023 η μαθήτριά μας είχε τις ακόλουθες επιτυχίες: 

	Συμμετοχή στην παγκόσμια Γυμνασιάδα, όπου κατάφερε να 

μπει στον τελικό και να  τερματίσει στην 6η θέση. Παράλληλα 

με το ατομικό ρεκόρ που είχε κάνει, κέρδισε τη συμμετοχή της 

στο πανευρωπαϊκό πρωτάθλημα U18.

	Συμμετοχή  στο πανευρωπαϊκό πρωτάθλημα U18 στο Ισραήλ 

(προημιτελική φάση)

	3η θέση στην τετραεθνή συνάντηση U20

	1η θέση στους Παγκύπριους U20

	1η θέση στους Παγκύπριους U18

	1η θέση στη συνάντηση Ελλάδας/Κύπρου(u18)

	3η θέση στο  Πανελλήνιο σχολικό

	1η θέση στους Παγκύπριους U20

	2η θέση στους πανελλήνιους μαθητικούς

	Χρυσάνθου Νικολέττα Γ71: Κατά τη διάρκεια της αγωνιστικής πε-

ριόδου 2022 - 2023 η μαθήτριά μας είχε τις ακόλουθες επιτυχίες:

	3η θέση στην Παγκόσμια Γυμνασιάδα τριπλούν 

	1η θέση στους Πανελλήνιους Μαθητικούς Αγώνες τριπλούν. 

	1η θέση στη Συνάντηση Ελλάδα-Κύπρος τριπλούν 

	1η θέση στους Παγκύπριους Αγώνες U20 το 2022 και 2023 

τριπλούν.

	1η θέση στους Παγκύπριους Σχολικούς Αγώνες 2022 και 2023 

τριπλούν.

	2η θέση στους Παγκύπριους Αγώνες Ανδρών-Γυναικών  2022 

τριπλούν. 

13. ΣΤΙΒΟΣ 

	Οι αθλητές Στίβου κατά τη διάρκεια των Περιφερειακών Αγώνων 
Στίβου Λυκείων πέτυχαν 15 πρώτες νίκες, 5 δεύτερες νίκες και 
1 τρίτη νίκη, με αποτέλεσμα το Λύκειο μας να τερματίσει πρώτο 
στη γενική βαθμολογία τόσο στα αγόρια όσο και στα κορίτσια.

	Στους Παγκύπριους Αγώνες Στίβου Λυκείων συμμετείχαν 23 
μαθητές/τριες. Πέτυχαν 5 πρώτες νίκες, 2 δεύτερες νίκες και 2 
τρίτες νίκες.

	Από τους πιο πάνω αγώνες οι ακόλουθοι μαθητές προκρίθηκαν 
στους Πανελλήνιους Σχολικούς Αγώνες Στίβου:

Αδάμου Σταυριάνα   Γ72 100μ. εμπόδια  2η θέση

Σάββα Βαλεντίνα   Γ72 σφυροβολία  1η θέση

Σάββα Ιωσήφ     Β72 σφαιροβολία  4η θέση

Χρυσάνθου Νικολέτα   Γ71 άλμα τριπλούν  7η θέση

Θεοδώρου Κωνσταντίνα  Α52 ακοντισμός 
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	2η θέση στους Παγκύπριους Αγώνες U18 2022 τριπλούν

	2η θέση στη Διεθνή συνάντηση Ρουμανία-Ουκρανία - Ισραήλ - 

Κύπρος τριπλούν 

	3η θέση στους Παγκύπριους Αγώνες 2022 U18 μήκος 

	7η θέση στους Πανελλήνιους Σχολικούς Αγώνες 2023 τριπλούν  

	14η θέση στους Πανευρωπαϊκούς Αγώνες 2022 U18 τριπλούν

 

	Σάββα Βαλεντίνα Γ72: Κατά τη διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου 

2022 - 2023 η μαθήτρια μας είχε τις ακόλουθες επιτυχίες:

	Σε Παγκόσμιους Αγώνες Νεανίδων στην Κένυα πέτυχε βολή 

62.18 με σφαίρα 4kg, κερδίζοντας την 1η θέση, αποτέλεσμα 

που την έφερε 1η Παγκόσμια, 1η στην Ευρώπη και κάτοχό του 

Παγκυπρίου Ρεκόρ στις Κορασίδες κάτω των 18. 

	Στο Παγκύπριο Πρωτάθλημα Κορασίδων πέτυχε βολή 72.03 με 

σφαίρα 3kg κατακτώντας την 1η θέση στις Κορασίδες κάτω των 

18 με Παγκύπριο Ρεκόρ. 

	Στο Χειμερινό Παγκύπριο Πρωτάθλημα Ρίψεων πέτυχε βολή 

61.37 με σφαίρα 4kg και κατέκτησε την 1η θέση στις Νεάνιδες. Η 

επίδοσή της αυτή είναι η καλύτερη στον κόσμο στην κατηγορία 

των νεανίδων για το 2022, και η δεύτερη θέση στην κατηγορία 

των γυναικών.

	Επίσης, η Βαλεντίνα έχει τιμηθεί από την ΕΑΚ ως το καλύτερο 

ανερχόμενο ταλέντο στον Στίβο.  

	1η θέση στους Παγκύπριους  Μαθητικούς Αγώνες το 2023

	1η θέση στους Πανελλήνιους Σχολικούς Αγώνες 2023

	1η θέση στο Παγκύπριο Πρωτάθλημα  Εφήβων Νεανίδων με 

νέο Παγκύπριο ρεκόρ 64.92μ. Καλύτερη επίδοση  Ευρώπης και 

2η Παγκόσμια.
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ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ
23 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022
Την Παρασκευή, 23 Δεκεμβρίου 2022, πραγματοποιήθηκε εκδήλω-
ση με τη συμμετοχή των μαθητών όλων των αθλητικών τμημάτων 
του  Λυκείου μας.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν όλοι οι μαθητές του Λυκείου μας 
και χειροκρότησαν τους συμμαθητές τους για τις διάφορες επιδείξεις 
των αθλημάτων, στα οποία προπονούνται.

Την εκδήλωση προσφώνησε ο Διευθυντής του Λυκείου μας και 
ακολούθως η μαθήτρια μας, Νεκταρία Κλοκκαρή του Γ11, με τον 
δικό της μοναδικό τρόπο τραγούδησε για τους συμμαθητές της Χρι-
στουγεννιάτικα τραγούδια.

Στη συνέχεια, έγινε από τους μαθητές των Αθλητικών Τμημάτων 
ολιγόλεπτη παρουσίαση των Αθλημάτων τους. Ιδιαίτερα εντυπωσι-
ακή ήταν η παρουσίαση της Ρυθμικής Γυμναστικής και η Χορογρα-
φία Σύγχρονου Χορού. Όλες οι παρουσιάσεις ήταν επενδυμένες με 
μουσική, πράγμα που βοήθησε στο να δημιουργηθεί ένα Χριστου-
γεννιάτικο κλίμα.

Την παράσταση έκλεψαν οι μαθητές της Καλαθοσφαίρισης με τα 
καρφώματά τους στο τέλος της εκδήλωσης. Ήταν μια φανταστική 
παρουσίαση που ενθουσίασε όλους τους παρευρισκόμενους.

 Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με χορευτικό όπου πρωταγωνιστικό 
ρόλο είχαν καθηγητές του Λυκείου μας με την συμμετοχή όλων των 
μαθητών των Αθλητικών τμημάτων.
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«Δρόμος Υγείας 2023»

Στις 8 Φεβρουαρίου τα αθλητικά τμήματα του σχολείου μας βοήθησαν στη διοργάνωση του Παγκύπριου Σχολικού Μαραθωνίου «Δρόμος 

Υγείας 2023» υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας σε συνεργασία με τον Δήμο Λάρνακας. Οι μαθητές και 

οι μαθήτριές μας προσέφεραν τις υπηρεσίες τους ώστε να διεξαχθεί ομαλά ο Μαραθώνιος σε διάφορες θέσεις που τους είχαν ανατεθεί. Ο 

«Δρόμος Υγείας» είναι ένας καινοτόμος ετήσιος κοινωνικός και αθλητικός θεσμός που στοχεύει σε ένα υγιή τρόπο ζωής μέσω της φυσικής 

δραστηριότητας.



82

Επίσκεψη Παύλου Κοντίδη
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ΕΠΕΤΗΡΙΔΑ
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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΟΝΕΩΝ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Γιώργος Καλογεράκος
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  Κώστας Κώστα
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  Κούλα Τριφυλλή
ΤΑΜΙΑΣ   Αιμίλιος Χάννας
Β. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  Μαριάννα Παπαϊακώβου
Β. ΤΑΜΙΑΣ   Μαρία Τζουλίου
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  Άννα Βροντή
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  Μαρία Παναγιώτου

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ    Κατερίνα Ιωσήφ
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ    Δήμητρα Μιχαήλ Κονή
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ    Χαρούλλα Μιχαηλίδου
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ    Άρτεμις Παναγιώτου
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ    Χριστόδουλος Ευθυμίου
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  Μαρία Σπαρσή
ΣΥΝΟΔΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  Σάββας Κωνσταντίνου
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ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ

Δημητρίου Αλέξανδρος, Διευθυντής, Φυσικής
Νικολάου Θάνος, Β.Δ.Α’, Σχεδ. & Τεχνολογίας
Κοκκοφίτου-Ζαχαρίου Αυγούστα, Β.Δ.Α’, Βιολογίας
Οικονόμου Χριστιάνα, Β.Δ.Α’, Φιλολογικών
Χρήστου Χαράλαμπος, Β.Δ., Φυσικής Αγωγής
Λάρκου - Τσιαντή Ειρήνη, Β.Δ., Φιλολογικών
Γεωργίου Ηλιάνα, Β.Δ., Αγγλικών

Μυλωνάς Γεώργιος, Β.Δ., Μαθηματικών
Περατικός Νεόφυτος, Β.Δ., Φυσικής
Σάββα Νεόφυτος, Β.Δ., Εμπορικών/Οικονομικών
Βιολάρης Σάββας, Β.Δ., Πληροφορικής
Κρίγκος Ανδρέας, Β.Δ., Φιλολογικών
Παπανικολάου Αντώνιος, Β.Δ., Φιλολογικών
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ΚΑΘΗΓΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

Ιωάννου Άννα
Ηλία Ηλίανα

Μαθηματικών  
Σταματόπουλος Κωνσταντίνος
Παπαγεωργίου Γεωργία
Αγγελή Στέλλα
Χατζημηνά Ηλία Μαρία
Κουμπάρου Χριστίνα
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Αντωνίου Κωνσταντίνος
Τίρκα Άννα
Κουντουρή Στέλλα

Φυσικής  
Τζέλλου Καραγιαννά Αντριάνα
Λουκά-Σωφρονίου Σοφία
Γεωργόπουλος Νικόλαος
Φωτίου Ανδρέας

Χημείας  
Καΐλης Παναγιώτης
Παπαχιλλέως Γιώργος

Βιολογίας  
Πάρπα Άντρια
Δημητρίου Χρυσοβαλάντω

Αγγλικών  
Οικονόμου Χαρά
Τεκκέλας Πέτρος
Μιχαηλίδου Μαρία
Σταύρου Αντρούλλα

Γαλλικών  
Αντωνίου Αγγελική

Πιτσιλλή Ιωάννα
Χατζηκώστα Ελιάνα

Ισπανικών  
Χριστοδούλου Μαρία
Αττική Μελπομένη

Ρώσικα  
Μιχαήλ Χρίστος

Εμπορικών/Οικονομικών  
Παναγίδης Κωνσταντίνος
Κάτσουρα Κυριακούλα
Πατσαλίδης Ευάγγελος
Λοΐζου Λ-οΐζος

Φυσικής Αγωγής  
Δημητρίου Μαρία
Καλλή Στυλιανός
Κουρουκλάς Χαράλαμπος
Παναγιώτου Ευθύμιος

Μουσικής  
Φανή Ελεονώρα
Παστελλή Ελένη

Τέχνης  
Ξιούρου Άντρη
Μάκης Πέτρος

Οικιακής Οικονομίας 
 
Κοντίδου Δέσποινα

Πληροφορικής  
Κούλα Μαρία
Παπαϊωάννου Χρυστάλλα
Λοϊζίδου Σωτηρούλα

Σχεδιασμού & Τεχνολογίας 
Ζυμαρίδη Μερόπη
Σπανού Ελένη

ΣΕΑ  
Σεβέρη-Πετρίδου Φιλήσα
Βασιλειάδου Κατερίνα

Θεάτρου  
Χάματσου Εμιλιάνα

Δομικά Έργα - Αρχιτεκτονική 
Παπαστεργίου Θεοδώρα



89

Γραμματεία

Ελένη Μαραγκού

Άντρη Αριστοτέλους

Χρυσάνθη Χριστοφόρου

Κλητήρας
Μάριος Καζαντές

Επιμελήτριες
Χρυστάλλα Παπαγιάννη
Χριστούλα Φιλίππου
Ιωάννα Κοσμά
Άντρη Σταύρου
Νικολέτα Καπιτζιή
Χαρά Κώστα
Μανουέλλα Μουχτάρη



Μαθητικές Δημιουργίες
2022 - 2023



Μαθητικές Δημιουργίες
2022 - 2023


